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Barázdák. j
Az elmúlt héten egy angol arisz­

tokrata úrasszonynak Londonból kelte­
zett levelét közöltük. Ez az angolnö, 
Steena Mac DonaXd úrasszony kedves 
levélben irta: boldogok lennénk, már mi 
magyarok, ha tudnánk, hány barátunk 
van nekünk Angolhonban. Hányán 
őrködnek szeretettel felettünk. Ök mi­
lyen figyelemmel kisérik mostani alkot- 
mányharezunkat. Helyeslik azt. Rokon­
szenveznek velünk. Osmervén népünk 
erényeit — kívánják, biztosra veszik: 
ha kitartunk: győzelmünket.

Ettől az angolnötöl példát vehet­
nének magyarnöink is. Ha az angolnö 
világbirodalmakat uraló távol szigetor­
szágából tájékozódik a mi most vívott 
küzdelmünkről, szeretettel buzdit a ki­
tartásra, a magyarnöktöl is elvárhat­
nánk, hogy a lapoknak ne csak a 
pletykarovatait böngésznék nemesebb­
ügyhöz illő mohósággal; hanem ha a 
politikai rovatok tudósításai iránt is 
érdeklődnének és a társaskörben, a 
melyben élnek, barázdálnák a talajt a 
nemzeti eszmék magvainak.

Az a fenkölt lelkű angolnö honá­
ban is messzeható szóval bir! A mi 
nőink szava, olyan mint a szellőtől 
rezegtetett rózsalevelek suhogása: a 
gyönyör, az élvezetek illatárjában hali- 
szik el. Nem tudnak lelkesedni, nem 
tudnak felemelkedni, nem tudnak a 
nemzetnek, fajnak érző, pezsgő, termé- 
kitö szerveivé válni... Viharoktól zúgatva 
büszkén emeli koronáját a nemzeti 
ezédrusfa, ök mint bájos, biborvirágos 
röpkények fonódnak a vén törzshöz . . . 
A vén törzsből, de nem vele élnek. 
Magyarnők 1 Tanuljatok az angolnötöl. 
A harcznak, a nemzeti harcznak le­
gyetek ti az ébrentartó pacsirtái.

*
Ha a magyarnö névre méltók 

I akartok lenni nemcsak a lényeteket 
: lekötö szórakozásokból, de a küzdel­
mekből is kikeli venni részeteket. A 
társadalomban ezer ut nyílik előttetek, 
ezer eszköz áll rendelkezésetekre, a 
melylyel életünkre rányomhatjátok a 
magyar jelleget. Irodalom, művészet, 
iparpártolás terén ellenállhatatlanul szer­
vezkedhettek ; nagy és hasznos lehet 
végzett munkátok. A nevelés és az 
idegen szellem kiűzése terén a csa-

láditüzhely falain belöl, mint kívül, a 
hol megfordultok, magyarságtokkal vi­
rágos magyar mezőket támaszthattok 
ti magyarnök, a kiknek kedves ötletet 
vetek fel. A debreczeni nők leginkább 
kezökbe vehetnék a kezdeményezést* 
hiszen éppen Debreczen képviselője 
Thaly Kálmán —- a Rákóczikor arany­
tollas történetírója és ama mozgalomnak 
a megindítója, hogy Törökhonból, a 
száműzetés földjéről szállítsuk haza 
nagy Rákóczi Ferencz fejedelmünk 
hamvait; a mi be is következik, ha a 
most folyó nemzeti harcz lezajlása 
után diadalmunkat kivívtuk... Ugyan­
is a debreczeni magyar nők kezdemé­
nyezhetnék, hogy a nagy fejedelem 
hamvait rejtő koporsóra a magyar nők 
készítsenek aranynyal hímezett drága 
selyem takarót.

A hány öltés, a hány arany- és 
selyemfonál fűződnék abba a drága 
takaróba, Rákóczi emlékével, a szabad* 
ságharcz dicső küzdésével együtt, annyi- 
gyönyörű, kiolthatatlan érzelem, esz­
mény ébredne fel a magyar nők lel­
kében.

Debreczeni magyar nők ; miért 
ne lehetnétek ti a kezdeményezők ?

Vád.
Azóta, hogy szeretlek, vádak érnek,
Hogy régi oltárom szentelt tüzének 
Őri k lángját hitemszegőn lelopva 
Egy gyönge lánynak áldozom titokba, 

Hogy migkörültcm ébredez a század 
8 a levegőben reszkető tűz lázad 
8 a föld szivébűl sejtelmek fakadnak 
Közelgésérűl vészes zivatarnak,
S mig lársaim borongó homlokára 
Rá-rávillan a vésztüzek sugára 
8 mig elborul az cg nyugati sarka 
8 jobbjuk nyugbatlan ráréved a kardra: 
— Én addig itt rózsás pamlagra lökve 
Nézek szerelmes édes lángszemekbe, 
Mozdulnom sem hagy ittas boldog álom 
S imában csordul túl a boldogságom; 
Mint a mikor imát tanul a gyermek,
Úgy mondom egyre: Ilonka, szeretlek!

Vádaskodók ti, oh ha értenétek,
Hogy hány jogom nem váltá be az élet, 
Ha látnátok, hogy bús nehéz pályámon 
Ez az első s a legutolsó álmom 
8 ha ez elszáll : örökre özvegy lettem 
Ha látnátok, nem ébresztenetek engem.

Vádaskodók ti, békét sohse kertem,
Ha egyenetlen harcon hullt a vérrem,

Ti láttatok elsőnek állani gátra, —
—- Csak prédaoszláskor maradtam hátra.

S ba jő idő. mely elhív, — tán közelget — 
Nem áldozok egynél sem kevesebbet.
Van olyan tiszta, mint bárkié a kardom 
S van oly szilárd a kar, amelyben tartom. 
Az én véremnél forróbbat nem adhat 
Nem senki szikrázóbbat, pirosabbat,
És nem áldozhat annyi boldogságot,
Nem senki, mint én olyan égbeszállót, 
Mert úgy érzem, nem hordott féríihomlok 
Oly édes koszorút, mint most én hordok, 
Más annyit föl nem áldozhat oltáron, 
Mint én a te szerelmed édes párom ;
Oh nem áldozhat senki nálam többet 
Drágábbat, jobbat, szebbet, édesebbet, 
Mint én ba elhagyom örök hűséges 
Szerelmedet, te jó, te hű, te édes,
Ha én lemondok lelked trónusáról, 
Ajkadnak édes, csókos bíboráról,
A legnagyobb gyönyörről, mit a földre
Az ég valaha embernek küldőit le-------

Ki merne akkor kételkedni bennem,
Ila lát az oltárnál áldozni engem, 
Elhagyva téged s benned egy világot 
Azért, kit százszor szentebbül imádok !

Bodor Aladár.

Báli toilctteket gp

Gazdátlan levelek.
A szabsdságharcz után, főként a Kos­

suth 1849 szeptember 12-i'ii Viddini levelé­
nek hatása alatt, a magyar s európai köz­
vélemény Görgdben látta a negyvennyolcza- 
diki törekvések árulóját és a világosi kapi­
tulációból folyó következményekért őt tette 
a legnagyobb mértékbe* felelőssé. A vádakra 
sietett Görgey megfelelni olyanformán, hogy 
kiadta német nyelven emlékiratait 1852-ben, 
melyeket olasz, angol nyelvre is lefordítottak, 
1867 ben pedig Briete ohne Adresse czimü 
füzeté», mely 1867 végén magyarul is meg­
jelent. Az 1867-iki lipcsei kiadás magyar 
fordítása teljesen azonos azzal, amit a mi­
nap másodszor is közreadtak s a könyvnek 
ez az aktualitása most ismét felszínre veti 
az ötvenhat év óta megoldatlanul álló kér­
di s», melynek veleje az, hogy Görgey áruló 
volt. Gazdátlan leveleiben Görgey a Kossuth 
Viddini levéléi ek több tételét kritizálja s 
ama meggyőződést iparkodik levelek alakjá­
ban megszilárdítani, hogy Világos előtt a 
magyar hadseregnek egyetlen lehetséges, 
ezéiravezető vs praktikus cselekedete csak a 
kapituláczió lehetett. Kimutatja a Dembinszky 
seregével való egyesülés sok akadályát, elő- 
zí-leg a Nagy Sándor debreczeni, napok 
múlva pedig a Bem Dembinszky-féle sereg

legszebben tisztít
Hrabéczy Antal

Széchenyi u. 42
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Sivár feketén, szomorúan ne görögne
be a szent hamvakat rejtő koporsó..

*
Te pedig, kedves barátunk, an­

golhoni Steena Mac Donald úrasszony, 
Őrködő szeretetedet tartsd meg irán­
tunk. Ne hagyjátok a világbirodalma­
kat uraló nagy nemzet rokonszenvét 
kialudni irántunk, kiket annyi külellen- 
ség és beláruló környékez. A magya­
rok istene áldjon meg titeket!

ifjabb Móricz Pál.

Politikai híreink.
Budapest, augusztus 5.

A függetlenségi párt — többségben.
Az Uj Hírek tegnapi híradása, amely 

azabadelvüpárii képviselőknek a függetlenségi 
párthoz való belépésével foglalkozott, érthető 
föltünést keltett politikai körökben. A ma 
reggeli lapok mind foglalkoznak ezzel az es 
hatőségyel éj pártállásuk szerint kommen­
táljak. . j

Lspuuk tudósítója a hír alapján beszelt I 
a szabadelvüpárt egy régi és oszlopos tag­
jával :

— Hát igen — mondotta a sza­
badelvű politikus — az én vélekedésem 
s az, hogy az ország érdeke a füg­
getlenségi pártba való belépésünket 
követeli. Akármelyik hatvanhetes párt­
hoz csatlakoznánk, ezzel a válság meg­
oldásához közelebb nem jutottunk — 
a mikor szemben áll velünk egy 
hatalmas tőggetlenségi párt. Mig. 
ha a negyvennyolczasok közé megyünk, 
ezáltal a függetlenségi párt megkapván 
a Házban az abszolút többséget, a 
helyzetnek nyomban tisztázódnia kell. 
A perszonáiuniót valló többséggel szá­

molnia kell a koronának és úgy 
jobbra, vagy balra el kell dőlnie a 
dolognak ? Mindaddig azonban, amíg 
a negyvennyolczas pártnak nem lesz 
meg a többsége, az egyik bonyoda 
lomból a másikba fogunk jutni.

... Hi a szabadelvüpártból csak 
barminczan lépnek át a függetlenségi 
pártba, a perszonal uniónak már akkor 
is meg lenne a majoritása a Hízoan.

A Tisza Istvánhoz közel álló Az 
Újságban „egy nemzeti demokrata“ 
szintén propagandát csinál a negyven­
nyolczas eszméknek. Az ö véleménye 
szerint a szab idelvüpártnak negyven- 
nyolcas ellenzéknek kell miradnia.

A ledobolt kormány.
Az alkotmányvédő törvényhatóságok 

kövessék Csongrádinegye példáját, amely 
legutóbb tartott rendkívüli közgyűlésén 
egyhangú lelkesedéssel hozott nagylontos 
ságu határozattal utasitj i a vármegye m n- 
deu rendű és rangú közigazgatási tiszivise 
őjót, alispánt, szolgabirákat és községi 

jegyzőket, hogy községről községre (inból 
tassák ki, hogy a törvényhozás nem sza­
vazta meg az adót és ezek az ismeretes 
mozgósítási kísérletek is törvénytelenek. 
Ennélfogva, ha a tartnókos vagy póttarta­
lékos posta utján behívót kap, vagy bármi 
egyéb módon szólítják föl szolgálatótelre, 
ne vegye tudomásul, ne vonuljon be. 
mert nem köteles vele. sőt árulást követ el 
hazája e'len. Ilyformán a kivezényeli dara 
pontok minden fondorlata czéltalan, küld­
hetnek katonai behívókat posta utján, 
ragaszthatnak égig nyuó hirdatményeset, 
bocsáthatnak ki millió törvénytelen rende­
letét, azok legföllabb, mint bűnben fogant 
írások maradnak mog az utókorra, de a 
jelenben semmit sem érnek. A magyar nem 
í zet ad t, nem áll be katonának cs. és 
kir. miniszter urainék kedvéért.

Vármegyénk és vidéke.
oörömbei Péter esperes gyássa.

G>rörnbei Péter nagykallói ev. ref. esperes 
gyászáról, szeretett hitve ének haláláról és 
eltemettetósérő már megemlékeztünk; ime 
itten közöljük a család által kiadott gyász- 
levalet is : Fajdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen hu feleség, gondos 
jö anya, szerető testvér Göröiobd Petemé 
szilt Kálmancztiey Borbála asszonynak, éle­
tének 53 ik évében, tiz havi súlyos betegség 
ut m 19t)5. aug. 2 án reggel 7 órakor csen­
desen történt elhunytál. A megboldogultnak 
hűlt t- temei aug. 3-án, csütörtökön d. u. 
fai 4 órakor fognak a nagyká lói ev. ref. 
sirkortbsn visszaadatut az anyaföld tok. 
Nagyka ló 19J5. aug. 2. Görömbei Peter, 
mint férj Gyermekei: I tván, Péter, Erzsiké, 
Bori ka. Testvéreik: KáLmánczbey János 
nejévé I, gyermekeivel. Kálmánczhey Ilona 
Sípos Óttóae férjével, gyermekeivel s számos 
rokonok. Béke poraira.

Kivándorlás a megyéből. Mióta az 
u'levélszerzést a két baikezü Tisza fiók 
megkönnyítette, megindult feltartózha- 
tatlanul a kivándorlás Amerikába Haj- 
dutnegyéböl is. Legújabban Zs. Szabó 
Miklós és két gyermeke Hadházról, 
Böjti Jánosáé Hajdúböszörményből és 
?ap János Hajduhadházról kértek és 
kaptak útlevelet Amerikába. A két asz- 
szony a férje után megy, akik már a 
műit évben kivándoroltak.

Pelvótel a javító intézetbe. Sá­
ros! Jozsot böszörményi lakos Margit nevű 
13 éves ie «nya teljesen romlott gyermek és 
veszedelm re van a többi gyermeküknek. A 
rósz kis lrmyt a kormány tölvette a rákos- 
palotai állami javítóintézetbe, ahova a napok 
ban felszáditják.

temesvári csatavesztését, melyek a magyar 
sereg helyzetét csakugyan nagyon problema­
tikussá tették. Egyetlen ut állott ekkor sza­
badon a magyar sereg előtt, a lugosi, melyen 
az országból kimenekülhetett volna, csak­
hogy a csatának idegen földön való folyta­
tása nem kecsegtetett immár semmi ered 
ményuyel. Görgay már a temesvári csata- 
vesztés előtt foglalkozott a fegyverletétel 
eszméjével, s mikor a Bem-Dambinazky- 
sereg vereségéről tudomást szerzett, nem is 
habozott többé a kapituláczió végrehajtásá­
val. Egyetlen föltételül csupán azt kötötte 
,ki, hogy a letegyverezés az oroszok előtt 
menjen végbe s a gyászos aktusnál osztrák 
tiszteknek ne legyen szabad jelen lenniük.

Rüdiger tábornok, illetve Paskievits 
harczeg ezt a lőttétek méltányosmik találta 
s annak értelmében intézkedett, ni áltat 
Görgőire lehetővé vált az előzetesen meg­
beszélt kapituláczió végrehajtása. Egy hónap 
múlva aztán megjelent angol, lranczia, 
olasz, német reprodukciókban Kossuth 
Viddini levele, melyben nyíltan vádolta 
Görgőit t, honárulással. A :óta íelszázadná 
nagyobb idő tolt el, ámde a kérdés tisz- j 
tázva még ma sincsen. Bizonyilja ezt az i 
az egyszerű tény is, hogy a Gazdátlan 
leveleket második kiadásban is kiadták. A 
jövő historikusaira var a föladat, obj ktive, 
mindenféle szenvedelemtől és szimpátiák 
tói menten megállapítani a Görgei felelős­

ségét, melyet ma főként pártszempontból 
támadnak s ugyanilyen szempontból véde­
nek. A negyvennyolczas események történet­
írói egy dologba i valamennyien megegyez­
nek, — pedig számuk meglehetős nagy, — 
és ez az, hogy senki sem állítja Görgőit 
olyan értelemben való honárulónak, a ki 
vagyoni, társadalmi haszonért hagyta volna 
cserben a zsászlót, melyre fölesküdött. Azt 
is elismeri a legtöbbje, hogy Világos előtt, 
a Dembinszky folytonos hátrálásával és a 
Temesvár előtti csatavesztéssel a magyar 
sereg helyzete nagyon válságos volt, de a 
Görgey egyéni jeliemének megítélésében, a 
magyar kormány rendeletéivel és haditervei 
vei szemben tanúsított önkényes magatartá­
sában, mely végeredményében a hadsereg 
demoralizálását, a fejetlenséget s az Általá­
nos ellenségeskedéseket megteremtette, — 
kénytelenek a káros hatásokat konstatálni. 
Még a legszigorúbb értelemben vett katonai 
szakmunkák is, mint Ristow, Klapka, ujab 
ban Breit József könyvai, sem térhetnek 
ki e tények megállapítása oiői, melyek a 
felelősség súlyának virelésót a szabadág 
hurcz nehány fontos momentumában Gör- 
geyre visszah tr.tják. Hogy kiváló katona, 
vezér! szerepre h'vatott nagyteheUégii e ma 
volt, senki sem vonja kétségbe, működésé­
ről s működésének okairól objektiv ítéletet 
majd az utókor mondhat, melyhez Görgey 
a maga ügyét föllebezi.____________

Levél Nagyszebenből.
A „Debreczeni Protestáns Lap' f. évi 

28 ik számúban a róvi pap a szabudválasz- 
tás és lelkészképzőiről Írván, többek között 
megemlíti, hogy „a theologusokat nemcsak 
a tudományban, hanem a társadalmi művelt­
ségben is nevelni ke lene.“

Mint a deb ecieni tői kólának tizenkét 
éven át vo.t növendéke suját tapasztalatom 
alapján és az iskola iránti szerétéiből teszem 
meg a diákok nevelésére észrevételeimet :

A mostani konviktusnak az a nagy 
baja, hogy a szegény szüléknek drága és 
még súlyosabb az által, hogy két egyenlő 
részletben kell lefizetni a dijakat így sok 
szegény szüle tia kiszorul az iskolából s mi­
vel igy az iskola szükebb térről k,=pja nö 
vendóuöit, nem fog olyan sok kiváló akadni, 
mint régen, amikor még a szegényebb szü­
lék fiai sem voltak elzárva az anyagiak hiá­
nyában. A mi iskolánknak, melyet a hívek 
létesítettek arra kell törekedni, hogy a leg­
szegényebb szülék fiai se legyenek elzárva 
a tanulástól, ha tehetségük, s/.orgalmok és 
magiviseietök által erre érdemesek. Arra 
kell tehát igyekezni, nogy a konviktus ol­
csóbbá tétessél!. Ennek -ízt hiszem egyik 
módja volna, hogy kevesebb fogásból álljon 
az ebéd, de jó legyen, másik, hogy a terí­
tést magok a tanulók v.gezzók, hogy keve­
sebb szolga kelljen. Nem art, ha a tanulás 
mellett a tanuló, a terítésben is jártasságot 
szerez. Egyén mód kát ta tini az olcsóbbá 
teleire, az arra hiva otik f ludat«.

Neu h i.y sióm, ho. y fűtés és kotrás

Érdekében áll
- minden háziasszonynak hogy

FÜLÖP BÉLA ^
fűszeráru, csemege és liszt iiíletebei vAsítiijDá-

Vár-utcza 2. sx. (a zenedével sx« «tban }

MEGNYÍLT!
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oliörölteiott, mórt ezzel cask az iskola ki , 
ad;ua több és arra való,^ hogy a diáikból j 
nagyobb ur nevelődjék. Én mindezeket vé 
geztem a nem ártott meg. Most a mikor 
lizetéste on joggyakornoki állást nehéz kapni, 
a;, iskolának nemcsak az a feladata, hogy 
sokat tudjanak a fiai, hanem hogy egyszerű 
igényűek maradjanak. De még ez som elég. 
mert lehet az ember tudományos, lehet egy­
szerű igényű, de a társas é e^ben nem tud 
megallani ; felszeg lesz, mit érezni fog a 
mvghasonűk önmagával ős niássd. Ennek a 
mostani bentlakás mellett, mikor a tanuló 
szabadidejét nem művelt kőiben, hanem apió 
kocsmákban tölti, kunuyen az lesz a követ­
kezése, hogy az ivast fogja dicsői.eni és 
abban fogja egytdüu örömet találni.

Arra kell tehát igyekezni : hogy a ta­
nuló az isaoláoól úgy lepjen ki az életbe, 
hogy a hozza hasonló szeüemi művelt-jéggel 
biruK között a társas érintkezésben is meg 
adja helyét, küiöncz ne legyen. Láttam pa­
pot, tanítót, ki a paraszt emberes között 
erezte jói magát, az intelligens emberek kő 
zott ellenben nem. ügy van jól, ha i t is, 
ott is, alkalmazkodni tua. Nem azt értettem 
hogy inni, kártyázni versenyt kell tudni, sőt 
ettől tartózkodnia kell, úgy lesz viselkedése 
póldaadó.

Ami a pap és tanító lányok neveléséi, 
illeti, itt a megboldogult Szabó Károly es 
peres nézetét tartottam helyesnek. Mikor a 
nagyváradi ev. ref. leányiskola még a koz 
det kezdetén volt, lelkesedéssel mondotta 
„Olyan iskolát fogunz Váradon c inálni a 
me.yben igaz papáéival, tanitőnskat nevel 

a kik eleg műveltek lesznek

Városi közigazgatásunk.

Kö.igaxgatási bisottaági ülés.
A város, közigazgat,isi bizottsága szombaton 
délután Kovács József, polgármester elnök 
lote alatt ülést tartott. Jelen voltak: Vecsey 
Imre jegyző, Básrler Karoly árvaszéki elnök, 
dr. Sárvary Gyula főorvos, Király Gyű a és 
Ctóka Sámutl tanácsnokok, C ánky Viktor 
tmfe'ügyelő. Pauszt E ek pónzögyigazgaíó. 
Latin,..vita Mihály főmérnök, állami pitészivi 
hiv tali főnök, Ricd Antal uazdas-gi előadó, 
Szilágyi Imre, Jutiász Ignácz, dr. Kocsav 
Gábor bizottsági tagok.

Kösrendészet a múlt hóban.
A rendőrség letartoztatott julius hó foiyu 
mán lopásért 4, orgazdaságért 1, erőszakos­
ságért 1, magánosok ellen erőszakért 1, 
rendőri kihágásért 179, összesen 186 egyént. 
A városból eltolonczoltatott 20, a városon 
át 45, kényszerutlevéllal kiutasittatott 31, 
összesen 96 egyén. A rendőrkapitányság 84 
egyénnek adott ki iparigazolványt, amelyért 
400 kor. folyt be.

Meghosszabbították a zárórát,
A debreczeni szállodások, kávésok és 
vendéglősök ipartársulatának előterjesz­
tésére most értesítette a városi tanács 
Hauer Bertalan ipartársulati elnököt, 
hogy a fogadók, vendéglők és kávéba 
zak záróráját hajnali 4 óráig hosszab­
bítja meg, a zenélési engedélyt éjjeli 
két óráig, mig a bormérések zárórájátnett ; a kitt eleg műveltek lesznek s nem xv^v___ o> __o .

nevetnek majd, mint a k . . . i pap leánya, é;jéj utá.n 2 óráig hosszabbítja meg, 
ha a basszusról van szó, de a mellett tud- .L\ ____ncnlr 19. éráícr
nak tehenet fejni, mosni, varrni, főzni, fol­
tozni.“ Nem tudom, ilyen lett e a nagy 
váradi leányiskola ? de hogy ilyen, az egy 
szerűséget megszokott, nemes érzésű, h::za- 
fis gondolkozáau dolgos leányokra volna 
szükségünk azt hiszem, mindenki belátja.

A leánynevelősről azért tettem enni- 
lést, mert most olvastam hogy a nyiregy 
hazai ev. rét. leányinternátusban mi minden­
nek ke.l leuuie a leánykáknak és hogyan 
fognak olt étkezni. Az előjelekből ítélve ez 
az internatus aligha nevel megelégedett fa­
lusi papnekat, tauiiónékat, mert falun nin­
csen a pap és tauitólak „a modern kör kő 
vetelmónyei szerint berendezve“ mint az 
intemaius.

Nem tehetek róla, de nekem enné! 
jobban tetszik az, a mit mo-.t láttam két 
kőhalom vidéki szász papi családnál : Az 
egyik czaláduál a pap, a papné és az ok­
leveles taniiúnö leányuk jókor reggel ki­
mentek vö.dséget kapálni s 7—5 óra táj­
ban, mikor melegedett az idő, visszamentek 
mert — azt mondja a pap — draga a nap­
szám s nem árt a tisztességnek, ha dolgozik 
uz ember.

Mindkét családnál nemcsak a napi há­
zimunkát végzik a nők, hanem szőnek, fon 
nak fehéret, és tarkát. Megvallom, eddig én 
sem tudtam, hogy a papné és papleányok 
ön ző te, varrta ruhában járnak. A másik 
családnál okleveles óvónők a leányok. Mind 
két családnál bivaly tejes kávé a vacsora s 
pont van utáana, a villas reggelinek és 
osonnának meg se híre se hamva, a gyer­
mekek azért jól néznek ki.

E:.t tartom én helyes nevelésnek !
A ki a fentiek valóságában kételkednék, 

fői dúljon a szerkesztő úrhoz Ö megmondja 
a nevemet én meg az i.letö p ipcsaládok ne 
vét óa lakóhelyét.

itt azonban a zenélés csak 12 óráig 
tarthat. Az a kár, hogy a záróra meg 
hosszabbítás csak ideiglenes és az ér­
vénye csak augusztus, szeptember és 
október hónapra terjed ki.

Államsegély a városi museum 
nak. örvendetes levél jö.t tegnap a városi 
tanácshoz, Fraknói Vilmostól, a múzeumok 
és könyvtárak országos főfelügyelőjétől, mint 
egy válaszul ama meleg érdeklődésre, i 
me yet a tanács a városi múzeum ügye iránt 
tanú>it. Fraknói ezúttal írásban is mégis 
mótii Sztúay Imre helyettes felügyelőnek a 
muzeum megnyitásakor tett kijeloniéséi, hogy 
az országos tanácsosai egyeté; tve a dsbre- 
czeni múzeumi palota építkezési költségei 
n k fedezésére százezer kor. rendkivü.i A 
iams.-gdy engedélyezése iránt tett lep. sekd 
s ennek e ső tízezer koronás részletét az 
idei áll mi költségvetés előirányzatába már 
lel is vet.ék. Most már tehát szt kéri a fő 
felügyelőség a várostol, hogy a maga részórő 
is megállapodásra juí .on amaz összeg nagy 
aága felől, amelyet a város közönsége uz 
építkezésre szánt, s a palota tervrajzának, 
költségvetésének elkészítése tárgyában a szük­
séges intézik déseket mielőbb megtegye, 
miután a hatvan u czaí 23 számú rnegvásá 
rolt telek (a Csokonai szülőhazának udvara) 
úgy fekvésénél, mint nagyságánál lógva al­
kalmasnak kínálkozik egy modern múzeumi 
palota emelésére, sőt annak mostani épülete 
is módot nyújt arra, h :gy a muzeum gyuj 
töményeinek elhelyezése a palota felépítéséig 
rendel tetősüknek meglelő ö módon legyen 
biztosítva. Ezúttal a még szerény keretes 
ben lövő muzeum további gyarapítása végeti 
folyó évi seg -lyül ásatásokra ismét 5UU ko­
ronát fog kapni o Vcáros.

Egy szegény ifjú története.
— Felhívás az emberbarátokhoz. -

Egy rokonszenves:, jobbsorsra ér­
demes szegény ifjú levelét közöljük itt, 
föihiván az emberbarátok jóindulatát 
a gyámolitásra érdemes ifjú emberre.

Szegénysége miatt, bár jő diák 
volt, tanulmányait, kénytelen volt ab­
ban hagyni. Most a legnagyobb árva­
ságban bolyong. Keresne a munkát! 
mivel irodai munkára, vagy bármely 
bizalmi munkára igen ajánlatos a sze­
gény 17 év körüli ifjú (Mózes hitval- 
valásu) szívből ajánljuk, ne engedjétek 
elzülleni. Bármilyen szerény alkalma­
zást juttassatok neki, vagy ha mádként 
nem lehet, cselekedjetek, amit hozzánk 
intézett következő bizalmas, megható 
levelében kér:

Tekintetes Uram!
Alu írott azon aláza os kérelemmel 

vagyok bátor Tekintetesseged kegyes szine 
elő járuini, miszerint kegyeskedjen atyai ne­
mes szívével nyomorúságos állapotomon 
segíteni. ,

Én, e sorok átadója Nagyváradon vé­
geztem el a polgári iskola negyedik osztá­
lyát jó sikerrel. Azomban a szülöm, illetve 
az anyám oly szegény, hogy a mindennapi 
betevő falatját sem képes megszerezni, sem­
hogy engem tovább taníttatni, illetve tanítta­
tásommal járó költséget fedezni képes volna. 
Már huzamosabb idő óta bolyongok magam­
nak állást szerezni, de sikertelenül. Itt Dab- 
reozenben is már egy hete vagyok és nem 
tudok alkalmazásba lépni, hogy megszakadt 
tanulmányom uz igy megtakarított pénzzel 
magánúton tovább folytathatnám. Ismerve 
Tekmietességed nemes szivét, mely a sze­
gény sorsüldözötteket aíyailag támogatja, 
esedezem, hogy ragadjon iri az eipmz'ulás 
és nyomorúság végérvényéből. Ha esetleg 
lökintetességed sem képes alkalmaséiba 
tenni, úgy méltóztasson ismerősei körében 
egy kevésnyi összeget kérelmezni számomra, 
hogy a fővárosba utazhassam; hát ha ott 
bármilyen alkalmazást szerezhetnék ma­
gamnak ?

Azon reményben, hogy alázatos kérel­
memnek teljesülését láthatom ; forró hálám 
és mely köszönetéin ez utón is vagyok bá­
tor kifejezni. A migas ég legnagyobb áldá­
sát kérve Tekin ete segédre, vagyok 

Debreczen, 1905. aug. 5.
háiás és alázatos szolgája

St. Izidor.
A szerkesztő, aki ezt a jobb ómra ér­

demes szegény, szerény ifjút személyesen 
ösmeri, baimeiy érdeklődőnek szívesen szol­
gai közelebbi czimmel és felvilágosítással, 
maga is kérven-keri, ne engedjük elzülleni 
ezt a reményteljes, de elárvult, nagyon is 
elárvult ifjú életet.

Mi az újság 1
Kiköpte a* 0»ty*t. Nugykikindáról 

Írják, hogy Walter Sebestyén b . odrai iüető- 
8ügü fiatal ember, múlt vasárnap a nagy. 
mise alatt mint vő!egény, menyasszonyával 
a szent áldozás végett lépett az oltár elé. 
Amikor a pap megakarta áldozhatni, az Út­
testét kiköpte a hívek legnagyobb megbot­
ránkozásává. Káplár plébáíio-: kijelentette 
a vallástalan fiatal embert vallásellem ki­
hágás miatt. _________

szükségelt fehér és színes, de külő-lí I O l Bérmálásra nősen1szép divatos selyem Batisztok
---------JF------------------------  hél irren sokat kar

Lőwf F.
Kékre festett kirakat.

ból igen sokat kaptam, a melyeket igen olcsón adok el. KÍStemplOllKmal SZembeQ. ^ 
------ — - Tessék megtekinteni. -------------^ r
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József faherczeg gyermekeinek 
biztosítása. József fólierc-. g megbízá­
séból a napokban az udvarmesteri hí 
vatal érdekes életbiztosítási ügyet bo- 
nyolitott le egy elsőrangú fővárosi biz­
tosító intézettel.^ Ugyanis — mint 
megbízható helyről értesülünk —• Jó­
zsef föherczeg bárom kiskorú gyerme­
két tizenöt évi időtartamra öt millió 
koronára biztosította. A nagy összeg 
után a gondos apa nem kevesebb, 
mint százhatvanezer koronát fizet éven 
ként. A biztosítás szerint László és 
Mátyás föherczegek két-két millióra s 
a kis Zsófia föherczeg kisasszony pe 
dig egy millió koronára lett biztosítva.

M&gyaroraság Japanaak. A kaid 
vivő magyar japán küldöttség végrehajtó- 
bizottsága ' ma adta közzi utitervezetét. E 
szerint a kü.döitséj, Eötvös Károly vaze 
tésévol, . ugusztus hó 28-án, hétfőn este o 
órakor indul a deli vasút budai pályáiul ;a 
rától Pragerhőfon keresztül Genua.)e gyors­
vonaton. Oanan au^uiztus 29 én a No d- 
deutscher L oyd Zeiten nevű gőzösén indul­
nak tov. bb é.< Yokohamába október 8 án 
érkeznek meg es a következő napon tiszti) 
légink a inikádő élőn. A fogudá” ünnep­
ségein a küldöttség tagjai csak magyar 
ruhában jelenhetnek meg. A magyar ruha

u I 11 h» npiii fi®, ti » iám -1 Kény szülő behozza a fiát, fizeti az úti költ-8 nap alatt be nem nzUi j * * itt » land iát. tetemes összeget kel­
bor kálomista atyafi. 8 nap alatt meg 
zálogoiják, majd dobra is ütik a helme 
holmiját.

Ez az intézkedés általános vissza 
tetszést keltett a debreczeni kálvinista 
egyházban s még inkább gyöngíti a 
kapcsot a végrehajtó dobos egyház és 
hívei közölt, a kik — a föinlézö nt. 
Kiss Albert urat évek óta nem látván 
a templomi szószékben — joggal só- 
hajtják :

— Talán még sem az a pap 
dolga, hogy a püspöktől kezdve egé­
szen a harangozóig adóvégrehajtó le 
gyen, és egy emberöltő alatt három 
emberöltőre valót gyűjtsön — anyagi­
akban.

Egy év Debreczen iskoláiban.
Az értesítők nyomán.

Az érettségi eredménye: 25 vizsgázó 
közül jelesen 3, jól 6, érett 11, javít 2, 
megbukott 1—1, az utóbbi mint ismétlő 
véglegesen elutasittatott.

A rendkívüli tantárgya’-: ének, gyors­
írás, szabadkézi rajz. Tehát a nyelvek tel­
jesen hiányoznak, pedig bizonyara helyesen 
tenné az intézet, hogy azon törekvő és a

séget, itt a tandjat, tetemes összeget kel­
lene könyvekre is fordítani. Hány van a ki 
elszámitjaSmagát, nem kuporgatott eleget fia 
számára, s nem tud haza utazni. Ekkor azt 
mondja az egylet. Né d adok neked köny­
vet, azt meg akarithatod. Bizony-bizony bis 
dat, qui cito dat.

Kü ön tornaköre nincs az intézetnek, 
de azért a rendes torna órákon s játék dél­
utánokon úgy elkészültek, hogy az intézet 
is réizt vett a tornavarsenyen, a honnan 
1_1 győzelmi és 1—1 elismerő oklevelet 
nyert 22 növendék pedig bronzérmet. így 
4 oklevél és 22 bronzerem volt a jpá.yaber.

(Folytatjuk.]

ieheí. diszmagyar, vagy egyszerű fekete i nyelvek tanulására alkalmas és rátermett 
atiilús ruha kaiappa’, a papok papi disz-1 szegényebb sorsú növendékei számára egy- 
ruhájukban. Eddig u következő résztvevők j két modern nye.vet tanitkatna. Mert bizo- 
jelentkeztek utazásra : Eötvös Kávo y, tiara- j nyára vannak, a kik szívesen tanulnák vala­
ki Béla orsz. képviselők, Földiák Gyula jme.yik nyelvet, de nem tudják fizetni a 
bankár, sasvári Kardaordó Árpád a küldött- drága díjas nyelvmestereket. Énekre járt 111 
ség szervezője, B. ü l Allred nagybirtokos,; növendék, gyordrást tanult 43, szabadkézi 
Olay Lajos országgyűlési képviselő, ilencfalvij rajzot 46.
Smger Béla gya ot, H ck Jánoi o:- zaggyá -1 (Iifjiisági elet). Önképzőkör. Elnöke :
iési képviselő, Múzsa Gyula gyógyszerész,; Vidovicü Ernő 8. o. t., a tagok száma db 
Márkul Gyula országgyűlési képv selő, Szász i volt, 20 gyűlést tartott; a melyeken elhang- 
József országgyűlési képviselő és Dőmjén i zott; 52 szavalat. 39 felolvasás. Tartott
Gyula bin! sági jegyzi

Egyházak és iskolák.

Az egyházi adók behajtása,
Dobpergés mellett.

verseny szavalatot és tűzött ki pdyatételeket 
(5). Az öt pá y„tételre 3 növendék adott be 
6 pályamunkát, elnyert, véle 4 dib 10 kor. 
aranyat 1., 5 koronát a 1 dicséretet. Bizony 
ez véghetetíeuül gyarló érdeklődéire mula , 
különösen akkor, ha ref. főgimnázium 56 
pályamunkájával hasonlítjuk össze. Dísz- 
gyűlést tartott a kör hármat, egyet Csokonai

Vasárnap a templomokban.
A reformátusoknál a vasárnapi isten­

tiszteletek sorrendje a következő : Nagytem­
plomban Szele György lelkész, Kőtemplom­
ban Varga Béla s. lelkész, Kossuth-u czai 
templomban Létay Menyhért s. lelkész, Ispo 
tályiemplomban Uray Sándor s. lelkész, Lsa 
pökertben Kovács János népiskolai tanító. 
Homokkertben Papp László főiskolai szómor, 
szegényházban H.jdu Zsigmond püsp. titkár.

Az égőst. hitv. ev. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Budák 
János s. lelkész végzi.

Ma pünköst után a VIII. vasárnap a 
róm. kath. templomban reggel 6 órakor mi­
sézik Nyáry Ignácz ; 7 órakor Kampelt Jó­
zsef ; a 8 órai szent misét egyik kegyesrendi 
tanár mondja ; 9 órakor ünnepélyes nagy- 
misét végez Szabó István, nagymise után 
Kampell József prédikál ; háromnegyed 11 
órakor a Svetits zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mól 
nár K. Dezső h. igazgató mond ; fel 12-kor 
misézik Mellau István. Dé után 3 órakor 
lytánia. 4 órakor a Rózsalüzér társulatának 
hónapos ájtatosságát szent besz d, körmenet 
és lytaniával végzi Nyáry Ignácz.

A gör. kath. kápolnában reggel b óra­
kor istentisztelet, délelőtt 9 érakor szt. mise, 
délután 2 órakor vecsernye, utána Szt. olvasó.

... emlékére. Ezen gyűlések program számai
Nagytiszteietu Kiss Aloert urék, a m^r jni£^t>b dicséretére válnak az önképző- 

debreczeni refurmátus egyház pápája, kör tagjainak. De vegye figyelembe az ifjú 
feloszlatták az egyházi hivatal kebelé- ság, hogy a komolyabb, irodalmi kutatást, 
ben fenlartott adószedöosztályt. Ez- olva ott ágot és irodalmi jirtaseigot igény,ő 
elölt „ egyház emberei a tűzhelynél
keresték fel a híveket, tapintatosan Ifjúsági zenekar. Elnöke Knbdebó Kál- 
kérték kilő -kitől a reáesö egyháziadót. mán g. 0. t. a körnek 24 tagja volt s négy 
Megengedjük, hogy nem volt ez o'yan alkulommal szerepelt nyilvánosan, 
szigorú adóhajtás, mint az állami, Az énekkarról.már szóltunk. 111-tagja
közigazgatási adöhajtök _ végrehajtása. fiÄt* ? ’
Megengedjük, hogy hálraiékok is gyű- Segélyzö egyesület. A tanintézet — 
lemlettek fel; de hát talán „nem is nagyon hmyesen — azon buzgó kodott, hogy 
az a pap dolga, hogy a püspöktől j egy segélyzö egyesület számara alaptőkét 
kezdve egészen a harangozóig adó-; szerezit n. Czélja az egyesületnek, hogy a
végrehajtó legyen, cs egy emberortó lanulóknak kÖDyv é8 tanszer segélyt adjon 
alatt három emberöltőre valót építsen ég ru;lá/aiuk, élelmezésük tekintetében is 
az — anyagiakban?“ segítségükre legyen. — Ezért felhívásokat

Azonban a tények azt bizonyít- bocsátott ki Dsbreczen társadalmának mim 
ják, hogy a debreczeni nagy rcformá- den létegébe. 1^6 alapító tagja iett 2-200
tus egyház körletében az anyagias ivdken be’ait 897 kor. 08 fill. A kör va 
számítás az irányító ; azért zaklatja — gyono az tiőbbihsz. Alapitó t a go k tói 1100 
a mai nyomoi yságos viszonyok között kor ünnepély jövede me : 226 kor. az 
anélkül is elkeseredett híveket az egy- izraelita valiáüandíj után jtró 6% kor. 
házi adóbehajtására jópénzért felfoga- 36.96=2260 kor. 04 h!lér, ebből kiadás 93 
, . ,,.. , , ,,, ,, ko- 18 f,ll. Tiszta vagyon: 21668b am lydőlt városi. adóügyosztály, adófizetés ^ gzftmu takurck könyvön van —
iiánti !' egmléseken, kilátásba helyez

ÚJDONSÁGOK.
Vége a kőművesek bérharczának.

Méltányos egyeseég.
Bélfőn már munkába állanak valamennyien.

Végre 13 heti bérharcz és mun 
kazárlat után sikerült a tisztességes 
békekötés az építő vállalkozók és a 
munkások közt. Nagyon tanulságos 
volt ez a pusztító harcz az egymással 
küzdő ellenfelekre. A hosszú harezot 
huzamos béke fogja követni, mert 
mindkét fel rájutott az egyedül helyes 
alapra, és ez a kölcsönös méltányosság.

Hogy a békekötés sikerült, abban 
nagy része van Polgár Zsigmond ipar- 
felügyelőnek, akinek hosszas tárgyalá­
sok után sikerüli az egyességet léte­
síteni.

Az első lépés az egyességre, hogy 
hétfőn a munkások feltétel nélkül 
munkába állanak. A vállalkozók mél­
tányolják ezt és megígérik a 2 fillér 
óradijjavitást és így az óradij 38 fillér 
lesz. A további megállapodások meg­
beszélésére a vállalkozók is, munkások 
is közös bizottságot küldenek ki 3 1
taggal. A mesterek választottjai Steg- 
mülter Árpád, Tóth István és Hegedűs

f -e--- —----- • —-- ---— Bizony szép dolog e segi őegyesülot, ame y jlá a ^munkások választottjai Tö­
vén neki, hahogy egyházi adóját a 6p akkor ad a szegény tanulónak segélyt, • Names Mihálv és Pál JA*
községi pótadóval, útadóval s a többi a mikor legtöbb szüksége van reá. A sze- rök János, Nemes Mihály
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nos A közös bizottság elnöke Polgár 
Zsigmond iparfelügyelő. A bizottság ha­
tározata úgy a vállalkozókra, mint a 
munkásokra kötelező.

Az első, ténye lesz a közös bi 
zottságnak, hogy még az idén meg­
állapítsa a jövő évi munkabért. 
így aztán nem lehet jövőre se bérharcz, 
se munkazárlat.

Szomorú, de figyelemre méltó 
körülmény, hogy a debreczeni építő 
munkások bérharcza tartott legtovább 
az építő munkások bérharczai közt : 
teljes 13 hétig. A munkások átlag 
egvenkint 260 korona munkabért ve­
szítettek a bérharcz alatt, amely azon­
ban megviselte erősen a vállalkozó­
kat is. , .

Az eredményből levonhatja a ta
nulságot a tisztelt rendőrhatóság is. 
is A töke és munka harcza nem 
tartozik reá. abba tehát bele ne 
elegyedjék többé, hanem bizza rá azt 
a munkaadókra és munkásokra. El­
végzik ők a bajukat egymást közt, 
nincs szükség idegen beavatkozásokra.

város közegészségügyi téren való elmara­
dottságának. Hónapok óta tart már, hogy 
a halálozások ijesztő mérvben felül­
múlják a születések számát. Julim hó 
napban például 97 esettel!

Maga a tanács is belátta a gyermek­
pusztulásban rejlő nagy veszedelmet és h;r 
detményt osztott ki a közönség közt, 
amelyben tájékoztatja a lakosságot a bó - 
hurutra vonatkozólag. Ez azonban nem 
sokat használhatott, mert a nyilványosság 
tudomást sem vett róla.

Az egészségtelen Debreczen.
Rémsége» gyermekpusatulás

Hivatalos adatok.
Hivatalosan is megállapított tény, hoe-y 

Debrrczen egyike az ország legegészségte­
lenebb városainak. I't az év minden szaká­
ban állandóan pusztítanak a járványos be 
tegségek, leginkább a gyermekek közt 
A kanyaró, vörheny, hökhurut, hasi hagymáz. 
(tiiusz) és torokgyík egész éven át pusztít.
A nyáron pedig az ivóvíz miatt valósággal 
megtizedeli a gyermekszobák lakóit a bél­
hurut. Elrémitő pusztítást okozott ez a 
nyári betegség julius hónapban, amikor 
is 124 kis koporsó és uj sirhant jelezte 
pusztítását. *

Azóta sem szűnt meg a bélhurut. Na­
ponta 5—6 uj megbetegedést és 3—4 ha ál 
esetet szoktak átlag bejelenteni az orvosok. 
Az oka a bélhurutnak a debreczeni kút 
viz. amely télen is rósz ugyso, de nyáron 
valóságos méreg, mert a hőség kövelkezté 
ben a salétromos, sziksós és romlott anya­
gokat tartalmazó viz hamar megpoahad ^Cso 
dál-tos igazán, hogy a vizvezetnk ügve 
még most sem közeleg a megoldás fele, 
pedig a sok gyomorbajnak, gy- rmekhalandó 
Ságnak a vízvezeték és a jó viz hiánya 
&Z oif8

Sokszor a szülők könny lmü’ége az 
oka s gvermekpusz!ulásnak, mert a piaczon 
vásárolják a mérget, az éretlen vagy 
romlott gyümölcsöt és a gyermekeknek 
adj ik. Hát ez a szülök bűne, mert tudni kel 
lene azt, hogy sehol az országban olyan 
hitvány, romlott szemetet nem mernének 
gyümölcs gyanánt a piacira vinni, mint 
Debrecenben. Má'utt a közönség bottal verné 
s?ét az ilyen piaczot, Debreczenben azon­
ban minden szemetet drága pénzen meg­
vásárol. Jó minőségű gyümölcs fehér holló 
Debreczenben. Amit pl. Kecskeméten a 
disznóknak vetnek oda vagy a szemétre 
dobnak, az a Debreczenben méregdrága 
áruczikk: gyümölcs.

Hát ezen a botrányos állapoton segí­
teni kellene valahogy. Nevelni kellene rá a 
közönséget, hogy mindenféle szemetet 
meg ne vásároljon, a piaczi kofákat 
pedig kérlelhetetlen szigorral kellene meg- 
rendszabályozni.

Az a jelentés, melyet a közigazgatási

— Az ősz püspök gyógyulása
Annak idejében megemlékeztünk róla, 
hogy a tiszántúli kerület ősz püspökét, 
Kiss Áront megoperá.ták. A szerencsés 
operáczió után — mint jól értesült 
forrásból tudjuk — az ősz püspök 
állapota napról napra szemmel látha­
tóan javul. Az operáczió után körül- 
belől egy hétig elhomályosított szobá­
ban kellett ülnie, ezután azonban 
már kiülhetett a püspöki lak torná­
czára. Hogy mennyire örülhetett ez a 
90 éves ősz püspök a rég nélkülözött 
világosságnak, azt csak ö tudná el­
mondani. A múlt hét folyamán meg­
látogatta fia Kiss Áron paedagogiai 
igazgató, azonban csak egy napot 
tölthetett édes atyja mellett, mert nagy 

I elfoglaltsága miatt a délutáni gyors­
vonattal vissza kellett Pestre utaznia. 
Azután érkezett hozzá látogatób t 
másik fia Kiss Kálmán, nagykőrösi

— Jóknlné menyseexony. Jókai 
Mór öz-egye Nagy B dk levetette a gvász- 
f'átvolt éi menyasszonyi karikát hívott «z 
ujjára. Ré(?en rebesget ék. hogv Nigv Bella 
fékhez mevv, de e*t a hirt mirdé? mepczá- 
fn'tAk. Nagyobbrészt N-gv Balk ellenségei 
terjesztették e hiV, «kik ezzel be akarták 
bizonyítani, hogr Nagy Bella megszegte ez 
özvegvi hűséget. De az özvegy a vádakat 
megczáfoVa, mert rnindidáie az özvegyi fá- 
tvolt krgvelefe en viselte. Most végre hire 
jön, hogy Nagy Bella a gyászos özvegysége 
után i°mét a menvaszonyi fátyolt ölti ma­
gára. Tegnapelőtt jegyet váltott Nagv Beik. 
Vnkgénye Makai Sándor vidéki ügyvéd és 
hirkpiró.

— As uj Iparosok. A főkapitánysá­
gon a múlt hó második telében az alábbiak 
váltottak íparigezo'vá-yt : Bs'-os Lajos ko­
vács Csapókért I. 154. sz.. K asai Gábor 
aszta1 os uj Mór'ez-te'ep 12. sz , Kees'-és 
Péter c'ipégz Kétmalom-u. 13. sz.. K'ein 
József szálloda és vend elő Hunyadi n 25. 
sz , Bujdo’ó lakán cséplési vállalat N'o‘1 u. 
16* SZ., Ladányi Irrvéné ku'forrá-ü vállalat 
Csapó u. 91 sz., Csiga József liszt, fő'elék 
kér. Teleki-u 9 sz., Fn'ed H»rmrm vászon 
és zsák kereskedő Széchényi-n 3 sz.Weisz- 
brun Sámuel és társa terményker- Tizenhá­
romváros u. 37., Hass Lipót lino'eum, viasz­
kos vászon és gumiáru kér. Phcz u. 49.

—- Az adó. A pénzügyigazgató je­
lentése szerint az ex-kx fo’y'án a? adófize­
tés ju’ius hóban őrös < megcsappant. Érvé­
nes adóban ennek dac-á'-a is befolyt 44186 
korona. A hátralék 1441 320 korona a muH 
év hasonló eredményéhez népest 604 713 
kor-val több volt, a hátralék. H dmenfos=é-G
díjban befolyt 18 bé’yegiövedékb n 71 235uiuwíu ------— ------------- > V . lU'ji’ciii WV'IVBJW -B.V-/ J 1 r\nrr

tanitóképezdei igazgató. Kiss Áron i0ailletékben 24 312 dijjövedékben 1067,
. r , . , ______  .. 1 . -M1 191 h«téi.vémiövedék-piispököt naponként rendszeresen la 

fogatja dr. Somogyi Zoltán kórházi 
szemorvos, aki a terhes szemköteléket 
is eltávolította. Az ápolónő kezelésére 
az ősz püspök állapotának örvendetes 
javulása után mär nincs szükség s 
igy az is elutazott. Az ősz püspök 
immár újra iát. Lásson is még soká.

Háxaeságkötéűek és ’eljegy­
zések. A helybeli anyakönyvi hivatalban a 
hét folyamán házasságot kötöttek : Pap 
Mártha Autal — Bónis R'jza, Kocsis Sindü 
Juhos I ona, 0 ah Gvula—K'incza Juliánná. 
Ábel Mihály—Kállai Etelka, Molnár István— 
Orosz Juli mna. B írtéit János—Marinka Li 
dia Négy Sámuel—0 ajos Eszter, G/rits 
János Koncz Mária, hoch László—Gyokos 
Juliánná, Erdélyi János-Egri Mária. Össze­
sen 10 pár. — Ugyanezen idő alatt kibír 
detés végett a következő eljegyzéseket jelen-

dohánviövedé'ben 141.131, határvámjövedák- 
ben 8457, fogyasztási és Úriadéban 25 000 
korona. Az igazgató 4, a miniszter 16 eset­
ben engedélyezett fizetési halasztást.

— Amerikai hölgyek a Horto­
bágyon. Igen érdekes hölgy járt a hé­
ten a Hortobágyon. A feltűnően szép 
hölgy amerikai miss, az apja dollár­
király. A miss 18 éves és kezére so­
kan pályáznak. A miss neve Effie 
Murray Abrams, Hartford, U. S. A. 
(amerikai egyesült államok), a társal­
kodó nője pedig Emily G. Balch Bos­
ton. Karinadban voltak és ott hallot­
ták a hírét a délibál os Hortobágvnak. 
Az am rikai miss nem sokat gondol­
kozott hanem eljött és 40%-os meleg­
ben megnézte a Hortobágyot, majd 
két napi itt tartózkodás után, amelyaöies vegyi' tt --------u iagi napi xtfc I.Í.VÍ -Vi” ' " —’

lettek be : T'ktcs Ferencz özvegy Bauman ^ a|a^ az Angol királynőben lakott 
Istvánéval, Nagy Lijos Sárkány Juliannával, | visszautazott ICarlsbadba.
Braun Mátyás Weisz 1 anmval, Varga J mo _ , «Kerekes Mariával Szoiák János Bar ha Anná-1 - Betegforgalom a koíikórhás

fütÄÄi ä : tó ÄSsraSw
ri« ä»Adomány a kis Száva-leany 
nak, A szerencsétlen szegény kis Száva

hónap végé i 255 beteg. A kerületi orvosok 
98 fekvő é i 730 járó beteg 5 gyógykezeltek.

*---------------- « . ,, — Hymnusz a kosos hadsereg­
lány részére a kiadóhivatalhoz újabb ben A Fejervn-y-kormVny erdélyi <?.i tél­
adomány érkezett. Löfkovics Arthur hlvatalos újságjában, a kolozsvári Szabad- 
ékszerész az ösmert emberbarát kül- .-ág ban olvassuk ezt a rendkívül érdekes 
dött részére 10 koronát. Midőn a ne ! hirt, mely bizonyára nagy feltűnést fog
mes lelkű emberbarát adományát ku e ' Az ,,|niu|t hónap első felében a 
szonettel nyugtázzuk, kérjük a jOlellui ^ hadügyminiszter rendeletet inté- 
embereket, adakozzanak még, hogy a ^ ftz ös. e h idseiogbeli magyar 
a nyomorék gyermek a Félix főidőben ezre(jek par;v csuok tihot,' amelyben 
kigyógyulhasson. meghagyta, hogy az ozredek zenekarai

Ax önálló munkás betegse m-*d f;vnliják be a hymnuszt és
teo,„A4 ‘Ä Ä TC menetelések alkd-

főorvos tett, megdöbbentő kópét mutatja a Y
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mával, amikor az ezredet a zenekar is 
kiséri, lehetőleg magyar indulókat 
játszanak nemetek helyett. A had 
ügy miniszter ezen intézkedése nyomán 
azután a zenekarokkal gyorsan betani 
tották a himnuszt és néhány magyar 
indulót. Különben értesülésünket meg­
erősíti az alábbi eset is, a melyről a 
Székely Társadalom czitnü marosvá 
sárhelyi lap számol be. Az illető lap 
híradása szerint augusztus másodikan 
érkezett meg Marosvásárhelyre a 8 ik 
gyalogezred székelyudvarhelyi zászló- 
alja és a híradás szerint az ezred ze­
nekara a bevonulásnál a magyar him­
nuszt játszotta.

— Halálosáaok. Meghaltak : Tóth 
Margit r. k. 14 hónapos, Müller Kálmán r. 
k. 3 hónapos. Pásztor József ev. ref. 6 hó, 
Szabó Mária ev. ref. 30 évet. Szentesi Esz^ 
tér ev. ref. 15 napos, Nagy Irma ev. ref. 8 
hónapos. Gavallér Róza r. k. 7 napos, Mi­
kul a György g. k. 69 éves. Antal Erzsébet 
ev ref. 3 hónapos, Rácz Piroska ev. ref.
4 éves.

— Lukács Gyula, a darabont­
kormány közoktatásügyi minisztere az 
esti vonattal keresztül utazott a deb- 
reczeni állomáson. Az egyénileg rokon­
szenves Lukács Gyula, aki a legtapin­
tatosabb főispánok egyike volt, nagy­
dobos! birtokára utazott most nyaralni 
a családjával. Két dada szállott le a 
vonatról az ölében két pufók, 6—6 
hónapos fiúcskát czepelgetve, akik 
pajzánul mosolyogtak és gögicséltek. 
Iker a két kis fiú, most 6 hónaposok.

— Népmozgalmi adatok. Ju'msban 
S7ületet.t ev. ref. 153. ág. ev. 3, r, kath. 27, 
g. kath. 5. zsidó 21, 102 fiú és 108 leány. 
Mohait 307 egyén, a legtöbb két éven 
aluli gyermekek. A halá'ozá°ok 97 esettel 
íruhák felül a születéseket. Az uj szülöttek 
12% törvénytelen. Ez is jellemző ! Ház- s 
ságnt 30 pá- kötött és pedig ev. ref. 10, r. 
kath. 2, zsidó 5 és vegyes 13 pár.

— Búcsú ró mozdony vezetők.
Négy derék debreczeni mozdonyvezető vé­
nült nyugalomba a teljes 25 évi nehéz szol 
gálát kitöltése után. A négy nyugalomba vo 
nulö vasu'as : Scholfz Albin Köp ári Ká-olv. 
Almási Károly és Slrosi József mozdon-ve­
zetők tiszteletére a máv. mozdonyvezetői kar 
bucsulabomát rendezett, amelyen az ország 
minden részéből * képviseltették magokat e 
kartársak, akik eljöttek Miskolczról, Király­
házáról. Érsekújvárról, Aradról és az ország 
minden részéből, hogy a jól megérdemelt 
nyugalombavortulás alkalmából ü vözölhessók 
a derék kartársakat. A bucsulakornán, mely a. 
Bikában zajlott le, mintegy 150 en vettek részt. 
Ott voltak Laszgalner Kálmán vontatási 
főnök, Burger Izsó főmérnök, Garda Dezső 
tütőházi főnök, Hoffner Elek mérnök, Ma- 
jerszky forgalmi főnök, Stingli Kálmán álló 
másfőnök, dr. Kerekes Lipót orvos, dr. 
Derekassy István vasúti orvos és még szá 
mosan a helybeli és vidéki kartársak körül. 
A bucsulakomán Kertész Fér mez mozdony 
vezető szép beszédben üdvözölte ar. ünne­
peiteket és átadta nekik az emléktár 
gyakat. Laszgalner Kálmán felügyelő inté­
zett megható búcsúszavakat a szolgálathó' 
a megérdemelt nyugalomba távozókhoz, 
Z dór József mozdonyvezető a közbeeső 
lésnek örvendő felügyelőt köszöntötte fel. 
mig Szűcs István főkaleuz az ünnepeltek '1, 
majd Uray Kálmán a vidé' i vendegeket, > kik 
messze földről jöttek el az ünnepélyre. M t- 
jerszky forgalmi főnök és Sáry János te 
mesvári mozdonyvezető a bucauzókat ünne­

pelték. Nagy Elemér Garda Dezső fütőházi 
íőnö. öt, Furman Gaza «z ünnepeiteket üd- 
zöite, akik eő'.t Szűcs Jenő a királyházai 
mozdo yveze ők jőkivánatait tolmácsolta. Á 
szép társaság a késő éjjeli órákig maradt 
együtt.

— Szerencsétlenül járt flu. A
debreczeni Fai és tarsa vasöntöjében 
szerencsétlenül járt szombaton délelőtt 
Szakácsi Géza 14 éves tanuló. A fiút 
a munkások többször figyelmeztették, 
hogy ne járkáljon a fúrógép körül, de 
a fiú a figyelmeztetésre nem sokat hall 
galott, igy a szerencsétlenséget a saját 
gondatlansága okozta. Mikor ugyanis n 
fúrógép körű lábatlankodott, a gép a 
jobb hüvelykujját teljesen átfúrta és 
szétroncsolta. A fiút azonnal beszállí­
tották a közkórházba, ahol a sérült ujját 
levágták.

— Botrányos a helyi közleke­
dés. ügyláiszik, a helyi vasút vezetősége 
nem méltányolja a közönség jogos panaszát 
és még nem mutatta meg igyekezetét arra 
né/.ve, hogy a rendet helyre állítsa. Szom­
baton délután is 6—7 óra között negyed­
órás késéssel közieked ek a vonatok. Állító­
lag mert a motornak va'umi baja volt.

— Katonai létszám. A mű t hób.n 
a katonai létszám a következő volt: Közös 
hadseregbeli 1458 ember 568 ló, honvéd 
1092 embar és 443 ló, összesen 2550 
ember, 10il ló. Beszáll ásó látott 2 főtiszt.

— Bolti tü*. A csapó utcza 5. sz 
al.tt Klein Ignác,, lúszerkereskedő üzleté­
ben tűz ütött ki. A raktárban levő hordó 
kávé gyű adt meg eddig kidmitetlen okból.
A tüzo lók kivitték a hordót és a tüzet el 
oltották. A kár jelentéktelen.

— Ha a czigánynak falmond a 
nak. Hulka Ede késés utc ai háztulajdonos 
felmondotta a likast a nála lakó ctigány • 
zenésznek, aki a- óta brv rí tsz ab akokat, 
botró yt botrány után csinál, úgy, hogy túr 
heteden n lakók helyzete. A mérges czigány 
elten a/, eljá-ást m gi d iot ak,

— Méregvásár a piacion. A deb-
reczeni piacz ijesztő drága» iga rnei 
lett sem megbízható. A közönség igen 
sokszor gyilkos mérget vásárol a pén 
zéért. A főorvos jelentése szerint a 
múlt hónapban megtartott piaczi vizs 
gálatokon mérges gombákat, rom 
lőtt gyümölcsöket, leioszlásnak in 
dúlt szárnyasokat, romlott lisztből 
készült kényéi eket koboztak el. 
Arról persze nem szól a jelentés, hogy 
mennyi méreg került mégis forga­
lomba ?

— Népesedő». Az elmúlt héten ősz 
szesen 49 születést — 25 fiú, 24 leány — 
és ezzel szemben 70 halálozást jelentettek 
be. így a lakosság száma természetes utón 
ismét csökkent és pedig 21 el.

— Takonykór a tűzoltó-lovak 
kö»t. A városi tűzoltóság lovai közt a leg­
veszedelmesebb állatbetegség, a takonykór 
ütött ki. A betegség miatt két lovat már 
iebuokózlak, a harmadik pedig vizsgálat 
iktt van.

— Szabó szakmunkások figyel
műbe. Tisztelettel értesítjük a debre­
ceni szabúmunkásokat, hogy szakegy 
létünkét augusztus l-löl a „Korona 
czitnü vendéglőbe tettüh át. Befizető, 
seket lehet eszközölni vasárnap délután 
2 órától fél 4 őt ng. Hétköznap kedden 
er-te. 8 tói 9 -ig. A szabó munkások szak­
csoportjának vezetősége.

Háeaesógkötés. Szítba Gyula m. 
kir. po<!a és távirda tPz'vOeiő f. hó 5 éri 
kötött házasságot Bószler Emmával, néhai 
Bószler Imre volt hajdusámsoni ev ref. lel­
kész leányával.

— Feljelentett bérkocsié. A deb- 
reczeni bérkocsisok közt sok a durva és tul- 
kövrtelő. I y^n alakot, a 12. sz. ogyfogatu 
kocsisát jelentették ma fel.

— Debreczeni birtokv&ltozáeok. 
özv. Bonyhii Gáborné Veres Juliánná veszi 
a debreczeni 2547 sztjkvben foglalt 4 hold 
500 négyszögöl ondód! főidet Szabó József­
től 3000 kor. — Dr. Kun Béla és neje Szabó 
Mária ve«z:k a debreczeni 4886 sztjkvben 
foglalt 1068 négyszögöl újkerti szőlőt Hoch- 
felder Jakab és neje Spitzer Paulától 11000 
kor. — Dézsi Lajos és neje Kelemen Róza 
veszik a debreczeni 1021 sztjkvben fog1 alt 
1067 négyszögöl újkerti sző'őt Békés Lajos 
és neje Mandel Margittól 3000 koronáért.

— Veszett kutya marása. A kö­
zös 7, huszárezred tanyája előtt Ko­
vács őrmester fiát veszett kutya harapta 
meg. A kis fiút felszállitják a buda­
pesti Pasteur-ihtézetbe.

_ Elgáxolús. Ungvári József sertés-
kereskedő kocsisa szombaton a Batthyány- 
utczán elütötte Albrecht József zenetanárt, 
a ki szerencsére csak könnyebb sérülést 
szenvedett,

Sidoli csirkussa nap nap után
zsúfolt sátorban tartja előadásait. A közön­
ség pártfogását meg is érdemli, mert nz elő­
adásai élvezetesek, Peteietíi Károly idomított 
tüzérlovai, a Montelcini csoport, a 24-es vo­
nat és a többi mutatványok mind érdekesek. 
Da erről olvasni nem lehet úgy sem, meg 
kell nézni.

A debreczeni első takarék- 
pénztár, mely pénzintézet a iolyó óv első 
eíeben tudvalevőleg nagyobb szabású uj 

részvénykibocsátással növelte tőkéjét, múlt 
félévre vonatkozó mérleg és eredmény ki­
mutatásait elkés/.itette. E kimutatások szerint 
úgy a fontosabb üzletágak, mint a félévi 
haszoneredmóny igen szép iejlcfdést és emel­
kedést mutatnak. A főbb adatokat a követ 
k zőkben közölj ik : Részvénytőke : 3 045600 
(uj befizetés 1.845 600.) Belét : 15 873398 90 
(apad is 266 203.67.) Cneckszlák : 40Ő 177.18, 
(emelked s 159.299 18) Váltók • 8.516987.93, 
emelkedés 191134.91.) Je zálog kölc ön >k :

9 667 663 65 (emelkedés 489783 k. 38.) Val 
tóle-zánvtoiös : 2698 322.56 (apadás 420427 
k. 58.) FszúmU adósok : 5 216 884 85 (apa­
dás 104.536 63 ) Kamat, és jutalék bevéte­
lek : 734 207 k. 42, kiadások : 482 214 k.
18 f Az első félévi brutto haszoneredmény
tehái 251,992 k. 84 fillér.

— Ot*ai&8. Klein Antal piacz-utcza 
79. sz. a. lakó kenyérsütő elküldte a szol- 
álatából Keczén Fnrencz hetesét, aki Fhon 

Lajos kerosk' dótól 5 koronát vett fel a gaz­
dája számára, amelyet természetesen nem 
dóit ár. A csaló hetes ellen az eljárást 

megindították.
— Esernyő. Találtatott egy esernyő, 

igazolt tulajdonosa átveheti a Il ik kerületi 
, kapitányságnál.

— „Antidoi“ a legjobb gyógy­
szer : fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. 
A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a 
tenyéren eldörzsőlve s a használati utasítás 
szerint bolélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, 
hogy „használta e már az „Antidolt*, a mely 
nagyszerű hatásáért már arany éremmel is 
ki lett tüntetve“ ? Egy üvegecsko áraikor. 
20 fillér és 35 szőr mulasztja el vele fejtá­
ja., át. Kapható Deoreczenben Mihalovits J. 
Muraköz. László, Grósz Nsgy Ferencz, Tóth 
Béla és Balazs Ödön gyógyszerész uraknál.
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— Gyógy szertár megnyitás. Van
szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudo­
mására hozni, hogy a Homokkert és Varga 
utcza sarkán (Rossi-há?ban) lévő gyógyszer­
áramat megnyitottam. Kóczián Dezső gyógy­
szerész.

— (Arczezör a nőknél) ép oly
csúnya, mint kellemetlen. Ezen segítendő, 
legalkalmasabb a mindenütt elismert Schmi­
nk fele Szőrvcsztőrra hivatkozni, mely 
nemcsak azért kedvelt a nőknél, mert el­
távolítja az arczszőrt alapos tn, hanem 
azért is, mert megadja az arcznak az üde 
séget, finomságot és simaságot, a mellett 
vegyileg megvizsgálva és hatóságilag az 
arczbőrre ártalmatlannak találtatott. Ára 7 
korona. Kapható Schmidok I., Budapest, 
VII. Nyár u. 18. Erre vonatkozólag figyel­
meztetjük a mai lapban megjelent hirde 
lésünkre-

x Pénz . »sivár- éu czigaretta 
tsrczák, utasáéi kellékek, fésűk, ke 
fék, illatszerek és szappanok, finom 
Bolíingeni zsebkések, ollók, borotvák, 
borotváló készülékek legelőnyösebb 
beszerzési forrása Montxe Henrik 
újdonságok áruháza, Piaca és Szent 
Anna ti. sarkán.

DERBECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Irodalom.
Falusi zsidók czimü tárczaközle- 

ményeimet, melyek a hozzám érkezett 
szóbeli, levélbeli eiömerések, meg­
jegyzések bizonysága szerint is, széle­
sebb körben keltettek feltűnést és ér­
deklődést, befejeztem. Azonban az 
érdeklődőkkel tudatom, hogy e törté 
neteket. még néhány érdekes jellem 
képpel és leírással kikerekitvén, díszes 
kiállítású könyvalakban is megjelenteti 
az egyik fővárosi könyvkiadó. Ifjabb 
Móricz Pál.

az éjjel . . . Hoppétól, előadja a dslegylet.
4. Népdal egyveleg, Lányitői, előadja a dal­
egylet. 5 C«ata dal, Hubertől, előadja a dal- 
egylet. ÍUj ) 6. Rálcóczy induló, Hűbéritől. 
Zonekiséi-ettel előadja a dalegylet. Hangver­
seny u'án táncz.

A debreciseni asztalos ifjúság
által előcdott műkedvelő előadáson, Dóczy 
József Lil iom Klári népszinmüvéeek előadá 
cán, melyet 1905. juüus hó 29-én adtak elő 
a következők voltak szikesek felülfizetni : 
Ressenyei Gyula, Nánásy L >jo=, Kocsis Imre 
10—10 kor. Balogh Imre 8 kor Janesó 
’estvórek, idősbb. Kovács Bála 6 — 6 kor. 
Csontos testvérek, Kovács József, Fazekas 
Kálmán 5—5 kor. C’iczó Mariska, VachHer 
Guszfáv, Kov cs Gyu’a, Fuchsz János, 
Dcrchs Hugó, Bálint József, Nagy János, 
Hegedűs művezető, Sinkovics Sándor, Horo- 
vicz Z'igmond. Szabó Endre 4—4 kor. 
Rzendrő Sándor, Galamb Sándor 3—3 kor. 
Wági Izsó Oláh Is'ván, Bischer Béla Gold 
stein Gyula, Schsf János 2—2 kor. Gyifka 
Ferencz, Oláh András, Ferenczi István, Stre- 
belovszky Lajos 1—1 kor. Weiszné úrnő, 
Rácz Ferencz, Bartha Lajos, N. N. 40—40 
fillért. Havricska Demeter 20 fillér. — 
Fogadják az asztalos ifjáság nevében hálás 
köszönctüoket, majd tovább azt írja a ren­
dezőség : ö->zinte köszönetét mondunk Bes­
senyei Gyula diszelnök urnák fáradhatatlan 
szorgalmáért és hogy a mulatságunk élére 
állott. Őszinte köszönetét mondunk Németh 
András vendéglős urnák is, amiér a széke 
két díjtabinul rendelkezésünkre bocsátotta; 
őszinte köszőnetünket fogadia Schef János 
táncztsnitó ur is, am'ért a műkedvelői elő­
adáson a tánczot rendezte. Dicséretet érde­
mel Sinkovics László mükertész, hogy a 
szereplő hölgyeknek átadott virágokat oly 
művésziesen hozta össze, hovy nemcsak a 
szereplőket, hanem az ott megjelent nagy- 
közönséget is meglepte.

Mulatságok.
Műkedvelő eíőadae. A debveczeni 

kereskedő ifjak szombaton este Kazaliczky 
Antal „A harang“ czimü társadalmi szín­
müvének előadásával aratlak nagy erkö esi 
s talán rnég nagyobb anyagi sikert. A színmű 
kiállítása is meglepően szinsrerü, modern, 
finom volt ; még némi technikai ü yes éget 
is fejtettek ki a parányi színpadon. A azé 
rúpiák nrgy készséggel állották meg helyö 
két. Különösen kitűnt a föh dnagy szerepé­
ben Spira Sándor ; Bodt alakját pedig Bi 
bari Zsigmond játszotta drámai erővel. Igen 
ügyes genro-alakot csinált Retek Pongrácz 
joviális falusi ur jelleméből Weisz Lajos. A 
hölgyek közül Glück Margitét illeti nagy 
dicséret. Hőség és közönség igazán n gy 
volt. A modora darabot Nagy József sziné-z 
rendezte. Előadás után tuncz, csapongó jó­
kedv virradtig.

A tót leány ez. színmű augusztus 
19-én tartandó tauczczai egybekötött műked­
velő előadásának szereplői: Hóra Irma, 
Mészáros Margit, Hajós Berta, O áh Erz-ike, 
Hock Vilma, Hock Margit, Leduinczky Ilona, 
Kovács Istváu, Győry Sándor, Fehér Ernő, 
Suba István; S«rkady Mihály, Erdői Béla, 
Knpkó József, Váczi Lajos, Agyagos János, 
Bácsi Sándor,

A debreozeni munkás dalegylet
folyó évi 'uuguvíiua hó 6-án, az Arany Bka 
dis termében, Húsz L^jos jeies kanagy ve 
zatésézel, könyvtára ja* áru, zártkörű dales 
lélyt rendez. A dal< stély ma esd 8 és fél 
órakor kezdődik. Műsora a következő : 1. 
Nyitány, olőadja a zenekar. 2. Hajósdd, 
Eckerttú!, előadja a da'egylet. 3. Csillagos

TAlflRJITOKi
Kilépések a ssabadelvüpáriból.

Budapest, augusztus 5. Szivük 
Imre ma az egyik fővárosi lap munka­
társának kijelentette, nem hiszi, hogy 
sokan csatlakoznának a függetlenségi 
párthoz, mert a czél a 67 es alap meg 
mentése. A kibontakozásnak eddig erős | 
akadálya volt a szabadelvüpárt tömör 
összetartása. Ez az akadály fog most 
megszűnni 17 én, amikor legalább Is 
ötvenen lesznek a feloszlás mellett. 
Bizonyos, hogy lesz más áramlat is a 
pártban, de ez nem akadályozhatja 
meg, hogy körülbelöl ötvenen kilép­
jenek a legfüggetlenebb állásnak közül.

Dániel Ernő nyilatkozata,
Budapest, augusztus 5. Dániel 

Ernő báró kijelentette, hogy azonnal 
kilépnének a szabadelviipártból. ha 
tudnák, hogy a válság megoldását ez 
siettetné.

Bánffy és Andrássy.
Budapest, augusztus 5. A tisza- 

dobi találkozóról jelentik utólag, hogy 
Bánffy és Andrássy semmit nem akar­
nak tenni a koaliezión kivül és annak 
ellenére, de a szabadelvű párt fel 
oszlását mindketten a legfőbb szük­
ségnek tartják U y vélik, a kormány 
nem kapott felhatalmazást az ural 
kódútól, hogy az általános titkos sza­

vazati jog mellett nyilatkozhasson. 
Minden megbontásra irányuló törek­
vést a koaliczió elleni árulásnak tarta­
nának.

Fenyegető hang.
Budapest, augusztus 5. A fél­

hivatalos Magyar Nemzet Írja, hogy a 
kormány nem tűrheti az állami gépe­
zetének- teljes megállítását. (Meg kell 
adni a magyar vezényszót!)

Az ország ellenállása.
Kaposvár, augusztus 5. A kapos­

vári városi tisztviselőkhöz a bizo'tsági 
tagok felhívást intéztek, hogy a katonai 
behivójegyeket ne kézbesítsék. A haza­
fias tisztviselők nem fogják megtagadni 
önmagukat.

Veszprém, augusztus 5. A vár­
megye közgyűlése 10 én foglalkozik a 
darabont-kormány intő szózatával és 
a közgyűlési határozatot megsemmisítő 
belügyi leirattal.

Ipolyság, augusztus 5. Hontvár- 
megye kiáltványt intézett a megye 
közönségéhez, melyben hazafiatlan tett­
nek bélyegzi az önkéntes adózást és 
ujonezozást.

Kaposvár, augusztus 5. Sipos 
Géza, a város h. polgármestere rende­

letben tiltotta el a katonai behívók 
I kézbesítését.
I Feloszló szabadelvüpárt.

Szatmár, augusztus 5. Domabidy 
1 Sándor földbirtokos felhívást intézett 
Nagy Béla párlelnökhöz, amelyben fel* 

j hívja, hogy hívjon össze pártgyülést,
! amelyen a feloszlást elhatározhassák.

Választók a képviselő ellen.
Budapest, agusztus 5. A zala- 

megvei Lendva község választói fel - 
szólították dr. Nyári Béla néppárti 
képviselőt, hogy lépjen be a 48-as 
pártba. A képviselő azt válaszolta, hogy 
elveit nem adja fel.

Pótválasztás.
Liptószentmiklós, augusztus 5. 

A hétfői pótválasztás, amelyen Lányi 
Bertalan igazságügyminiszter fog mér­
kőzni Stodola Jenő töt nemzetiségi je­
lölttel, rendkívül izgalmasnak Ígérke­
zik. Stodo’a alighanem győzni fog. A 
választásra eddig 500 katona és 50 
csendőr érkezeit a kerületbe.

Az asszonyok választő joga.
Arad, augusztus 5. Barabás Béla 

képviselőt felkeresték az aradi szoczi- 
álisták és kérték hogy az általános, 
titkos választói jog mellett foglaljon 
állást. Barabás kijelentette, hogy régi 
hive az általános szavazati jognak, sőt 
azt a nőkre is ki akarja terjeszteni.

Finnország Is forrong.
Helsingfors, augusztus 5. A fin­

nek kérvényt intéztek a czárhoz, hogy 
a politikai vétségeket a katonai bírás­
kodás alól vonja ki. A czar a kérel­
met elutasította, aminek következtében 
egész Finnország forrong és sok he lyt 
zavargás tört ki.
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, _ . hétre. Folyó évi augusztus hó 1 töl
*z orosz-japán béke. javyi[äsball részesültek a kir.

London, augusztus 5. Mint a Daily törvénygZéknél : Almás! Ede, Vinkler 
Telegraph írja, nem igaz, hogy Witte Márton ég pértán Károly dijnokok 2
Oroszország részére pénzkölcsönt akarna korona ,j0 füiér helyett 3 kor. napi
Amerikában szerezni. Annál valószínűt diiemelégben részesültek
lenebb is ez a hir, mert nem is kapna.; _______=
A béketárgyalásokat kedden kezdik Eözgazdaság.meg, amikor a japánok előterjesztik i
általános fettételeiket, amelyeket Witte, -
közölhet a czárral. Ha a feltételeket;- TeMienytOZSfle.
nem fogadják el orosz részről, Oyama gchvarcz E. debrecZeni bizományos távirati jelentéae 
fővezér azonnal megkezdi az elonyo- Budapest, 190B. augusztus 5.
múlást a harcztéren. ; Váratlan insolvente miatt az üzlet eleintén
--------- =====^^ szilárdan indult, de később a kedélyek alább szállá­

sával lanyhábbá vált. Készáru 20-al drágább. Ha- 
! táridők zárulnak.

65 krtől 3 frt 
70 krig mé­
tere blouzok-

__ d _ nakéskimenő
nniaar Korenen a Szerencsé- ! ruháknak. Bérmentesítve és_ elvámolva a házhoz:szál- po , r * a . .. i itva Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen-hegedu csakhamar a kezébe I ^ neberg selyemgyára Zürich. II

Becsaűott muzsikus.
Vidám történet a külsősorról.

Az egyik kütvárosi vendéglő ivó- 
jábap kapatos fejjel, hevült arcczal 
dalolgatott aranyos kedvében egy vi­
déki magyar. Látszott rajta, hogy a 
kedve széles, eltart talán hajnalig is. 
Persze örült a vendéglős s mert öt ömében 
az ember kitárja a szivét, hogy más sze­
gény ördögökét szánalommal öntözgeese 
ö is, tudniillik ra vendéglős, megsaj­
nálta a sarokban pislogó muzsikus 
czigánvt s biztatta, kiséielje meg 
mulató polSár körében a 
jét. A hegedű .
került s a czigány derűs arczczal állt 
a vendég elé.

— Egy nótát, csak egyet!.
— Nem tuccz . . .
— Még a nótáját is eltalálom . . .
— Reggelig se biz azt . . .
— Mit ád hát, ha eltalálom s 

reggelig huzom 1
— Kapsz egy tehénre valót !|

Felragyogott a czigány fekete szeme 
s nem ragyogott volna tüzesebben, ha 
Faraó trónját Ígérik vaia neki. A nótát 
csakhamar eltalálta s huyta . . . húzta 
a tehénre való buldog reményében vi­
lágos hajnalig.

Ä magyar agyonmulatta magát... 
Bérekedt. Elázott . . . diiíedezve ezü- 
hálta magára a dolmányát s indulni 
készült.

A czigány ijedten kapaszkodott 
belé s szorongva kérdé :

— Édes uraim ... a tehére való ?
— Ahán ! Majd el is feledtem !
Belenyúl a dolmány belső zse­

bébe s egy jókora csomagot vonszol 
elő . . .

— Itt van la ... a tehénre való.
A czigány nevető képpel bonto­

gatta s előkerült egy vadonat uj — 
kolomp . . .

1905- októberi búza .
1906. áprilisi búza .

októbpri rozs.
1905. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1906 májusi tengeri 
1905. júliusi >
1905. aug. «

szeptemberi 
1905. augusztusi repeze

16 28.-30 
16 82.-84 
13 32.-34 
13 80.-82 
11 98.-00

13 20. 22

16.36. 38

24.30.-40

Foulard-selyem

A* üldöző kísértet.
Oak oly vastermésretü embe- tudott 

átesni oly könnyen a szörnyű e»etan, mint 
Kedgick. Más e’pusztult volna, ő még beteg 
se leit bele, bár nagvon vonszolta kimerült 
tagjait, mikor az u’c7árt tovaha'adt. A hi­
deg rázta, nedves ruhája a testhez tapadt.

Az agya egészen eltompult, még azt 
sem tudta, mi történt vele ma. Mintha 
sűrű feleg borult volna az emlékező tehet­
ségére. E'felejtette, hogy őt ü’dözés közben 
a vízbe ugrasztották, elfeledte a halál- 
félelmet, melyet kiállott, mikor kétségbe­
esetten küldött a habokkal, e'fe'edie azo­
kat is. akik megmentették, életre be'Wtók. 
megvendégelek, csak a szörnyű múlt képe 
az nem halványodott el.

Szinte eszmé'e'lenül tántorgott tova. 
Az érzékei te’jesen eltompultak. A végtp'en 
vizet látta csak hul'ám’ani maga r]fin, 
»melyből egyszerre » fejetlen holttest emel­
kedett ki. A viz egyre kKze'°bb haitotta fe­
léje és ő nem térhetett ki elő e. A hul'ámok 
ide-oda dobá'ták a borzalmasan mngcsonki 
tott é» felpüffedt holttestet.

Vad borzedály remegtette meg, a vér 
az ereiben, a ve'ő a csontjaiban szmte meg­
fagyott. a szivének a dobogása is megszűnt, 
mintha ótdőfiék volna. De a hulla egyre kö 

zelebb ért és ö rémülten taszította el ön­
magától.

(Folytatjuk.)

REGÉWY-CSMRWOK.

Kisértet-Iátó.
49 — Amerikai bűnügyi regény. —

Még jó ideig engedje, hogy dörzsöljék, 
de mikor pálinkát öntöttek a zajába, egé­
szen magához tért és fe ült. Lassan kinyúj­
totta a karjait, mintha el akarta volna ta­
szítani a körülötte á'lókat. E'kékült ajkai 
vad átkot mormogtak és a szamai forogtak 
dühében.

— Engedjetek — mormogta. Nem én 
vagyok, akit ti kerested Hol is vagyok én 
tulajdonképpen.

Megmodták neki. hol van, de ő nem

HylHtér.*)
Nyilatkozat.

A Debreczeni Független Újság 209-ik 
számában az újdonság rovatában „Kinyo­
mozta a tolvaj“ czimü közleményben foglalt 
s általam a rendőrséghez be ad itt vádak, 
miután annak alaptalanságáról meggyőződ­
tem, azt ezennel visszavonom.

Dibreczen, 1905. augusztus 5.
Kun József

Előttem :
Sarkady Ferencz, tímár társulati elnök.

h debreczeni

első takarékpénztár

Tör w ©nykezés*
Jövőheti bűnügyi fotargyaliaok.

1905. augu ztus hó 7-én hétfőn i élethirde- 
lesek és vísdtanácsi ügyek fognak targyai- 
tatni 11 én pénteken ielebbviteli ügyek, nyil­
vános tárgyalásai véhégi és kihágáú ügyek­
ben. Főtargyalások 1905. augusztus 16 án 
nem lesz.

Törvényszéki hírek. Szabadság­
idejét a jövő héten csak dr. Oláh Miklós 
biró kezdi meg, augusztus hó 7-töl 5

,. , , .igazgatósága ezennel tudomá ul hozza,
^712^)1’: KT-K horrendes jelzílogkölcsöneinek ka- 
neki. Caak úgy falt, mintha három napja nem matlábát az összes állományra nézve
evett volna, de a jószívűséget elfelejtette <qac ««« IKJnl kfiZtiVÜ
megköszönni, sőt a ruháit követelte. IW?- «*“&■ W 1U1 ÄCZ.UVC

Oly ijjesztő volt a külseje, az arcze ■■ II Százalékkal
oly barátságtalan, a szemei nézése ely vor- ■■■ I«
don volt, az ajkai oly lázain remegtek, hogy mérsékelte, 
u'álet volt rátekinteni. Ob'dobfák neki a Továbbá uj rendes jelzálog-köl- 
ruháit és mindenki örült, hogy megy, senki Lsönöket 51/2% kamatláb mellett 
sem marasztalta. „ . . ... .. «, .

Mikor megára szedte gúnyáit, senki *nr|Q#i7fnnQ« knlnOnnfllíPT
sem kérdezte, hogy került a vízbe. A nyers lUlluOLlUUUd llUlUOUIIUliUi
és dirva hajós legények is visszariadtak . ,
tőle, m’kor vihogó szemeit rájok meresztette pedig a legelőnyösebb feltételek és ká­
én az ajtó felé indult. matozás mellett folyósít.

— Félre az útból — hörögte és a kö- . inavanUlHáP
vetkező pillsnetban kitámolygott az utczára. | nii Igflógfliuaag.

Úgy reszketett nedves ruháiéban, mint 
a nyárfalevél. A járása bizonytalan volt.
Lehetetlen, hogy messzire juszon ilyen álla 
pótban.

Odabent a vendégek fellélegzettek, mi­
kor mögötte bezáródott az ajió.

— Valami nehéz életű ember lehet ez 
a kisértetlátó — jegyezte meg az egyik.

— No Badykins — tette hozzá a ven 
dégFs — jobban telted volna, ha veszni 
hagyod. N'ki is jobb lett volna bizonyosan.

— Ne is beszéljünk róla — mondta a 
vén h»iós. Igyunk inkább.

Fölemelte a poharát és nagyot húzott
belőle.

hegjoibb hajtószer»
Kaphat,' úriadén gyógyszertárban és főszer-

*) E rovatban közlőitekért nem vállal1V1f'öi'
I .éget * szerkesztö.eg.
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Megssttnt ttslet.
Fiók üzletemet teljesen feloszlattam és 

ottan levő árukat igen sok maradékot női 
uhaszövetekből, fehér és színes batiiztukból 

‘ különböző karton és szatinokból jelenlegi 
üzleten ben vo't Szifft Aladár helyiség „Kékre 
fAvtett kirakat" helyeztem el, és azokat há 
mulatós igen olcsó árak mellett adom el.

Tekintve, hogy fiók üz etemet már tel­
jesen megszüntettem, igen szépen kérem az 
engem pártoló vevő met, ezentúl jelenlegi 
újonnan berendezett üzletemben becses látó 
íratásokkal megtisztelni, a hol igyekezni fogok 
még szebb, divatosabb árukat hozni, a me­
lyeket még Olcsóbb árek mellett fogom áruim, 
mint eddig.

Nagyon sok maradékok vannak.
Tisztelettel

Lőwy F.
Vievázz: Kékre festett kirakat. Piacz u. 24. Fehér Lói 
V1SV szálloda mellett, szemben a Kőtemplommal.

Augusztus 15-ig
feltűnő olcsó

leszállított árban
lesznek elárusítva

a raktáron lévő BlOUSOk, COS-
tümök, ruhaa jak, nő- és leány 
kábát, köpeny, gallér, sib X

Halmágfi Sámuel
utóda

női felöltők nagy áruházában.
Debreczen Piacz-u. 47. 

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartflla ÍOgVlzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap vagy szaja 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 9o fil.i BarUlla
Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. - Kapható
minden gyógyszertárban és drogouériaban . ■
„Bartilla íogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése ló 
utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható. Der 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 filterért.

DEBRECZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

BOUÍ í ól

_ 111
tiszHfóKivonatot

hasz n á Ij.un K.. 
Leqj'obb hszHTószer 

a világéin.

jzörvesztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet­
len arezszőrt gyökerestől, ,ané.lk^' ’^meg-

rezbornek legkevésbé is ártana é. az arezna nmeg 
dja az üdeséget- finomságot és simaságot.
őidéki megrendeléseket diseréten utánáét melle

eszközöl
íohmidek 1 Budapest, VII., Nyár utcza 18.

DEBRECZEN, Kistefflpi&mbmr.
Az idény előrehaladottsága miatt

rendkívül
leszállított áron

ár nsitunk

Mosó zephir, Kreton, 
Ruhavászon,Etamine 
és Batistokat.

lidászatí bMeti hirdetés,
A Kossuth ulczai házak utáni 

ondódi földeken gyakorolható vadászati 
jog bérlete iránt érdeklődök Portöro 
Bálint gazdasági pénztárnoknál Kígyó 
utcza 27. sz. a. jelentkezhetnek.

Ondódi gazdaság.

Számvég vásár* I
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

F élyen leszállítóit árakon
árus:tyuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igSD szép mintákban melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatok. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesei tesz állítva.
Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart

Szabó Lajos fiai czegnél
Debreczen

Ä nyári ii
vhszsmáredt áruk

leszállított árban
- árusittatnak el. ^

Szerb vászon mír 14 kr. Kar­
tonok 20 krtól Batisztok. 
Zeptirek. Delinek stb Dus va 
lasztekban Női esernyők 110- 
től Fegyházban kötött férfi, 
női és gyermik harisnyák 
és sok fel nem sorolt aruk

OLCSÓ ÁRBAN
áru »iktatnak ol.

Fűszer, vas
(is egyébb élelmi és gazdasági 
ezik kelt eladásáén. Magyar
királyi dohány kis árudának
alkalmas üzlethelyiségembe 
bérlő- Pálinka kimérésembe 
kimérő kerestetik. ....—

Hatvan-utcza 71. sz.
Vásártéri kocsi megálló.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

»•* *,**■»*;•*■ .A
iry.

■ ■ 1

pergetett méz
í* *'

A h' jdumegyei méhész egylet megbi 
zott elárusitój mái

Deutsch Lajos
füinserkeraíkedéséöen

DEBRECZEN, Piacz utcza 38. sz. I

9857.
1905.

Debreczen sz. kir. város törzsmé­
nese és a gazdasági törzsgulyából ki­
selejtezett és számfeletti lovaknak, te­
heneknek és üszőknek eladatása el­
rendeltetvén, értesittetnek a venni szán­
dékozók, hogy a lovak eladatása a f. 
évi augusztus ho 13 án. a szarvasmar­
hák eladatása a f. évi BUgUSZtUS ŰO 
14 én megtartandó országos állatvásár 
alkalmával mindenkor délelőtt 9 Órakor 
kezdetét veendő nyilvános árverésen 
fog megtörténni.

Az eladó lovak és szarvasmarhák 
a vásárt megelőzőleg a város epres­
kerti telepén megtekinthetők.

Debreczen, 1905. juiius 31.
Á városi tanács.

Mr. M. Rose
Beriitzrendszerü

nyelviskolája.
Fi-anczia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és maganoktatás

1SE- külön úri-, hölgy- és
gyermekkurzusok. 'Ä

Felvételek ideigl.:
Simcsnffy-u. 42. sz.

Naponta d e 11-12, d. n 5 6
Szabályzatokat kívánatra Ingyen bérmentve

H

TJl
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ápr© blrdetések.
VI stole 40 fillér, * somul minden stő 4 illtír. A 
I «tkisebb h'rdHi's 40 fillér. Vastag hét ill; höl a te 
,!att uiiudon sző 4 fillér Vidéki tndakoxódásná

tessék válaszbélyeget csatolni.zv-» icv*btmittcMMta*#

príma. waggonszámra P- 
I BlOCScrBp Ladányi állomáson berakva 

ezrenként 24 koronáért kapható Fábián és 
Barna cserép és téglagyárában P. Ladány.

Borsy fele pemetefű-ezukor, köhögésnél a 
.legjobb czukorka, 1 doboz 20 filler. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai ezukrászda, Jósa és Jéna 
drogueriájában.

Hely intelligensebb fiatal ember volnó haj­
landó szaré ernte v .gyó csinos fiatal lány­
nyal megismerk dni e* kö csönös e elén 
ne ül menni az Írjon „Bo.dogságra vágyó* 
jeligére a kiadóba.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban. ________

Vetőgépek teljest n kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet hetesre is 
kaphatók Bán mer Sándornál Piacz utcza 
26. Nagytrafik udvar. ________

Kereskedő segéd, fiatal, debroszeni kézmü-1 
áru keieskeüé.be azonnali belépésre fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.______ _

Ügynökök fizetés és magas jutalék mellett 
azonnali belépésre kerestetnek Schweitzer 
Testvérek varrógép- és kerékpár nagy 
kereskedőkhöz DeLreczen, Piacz-uteza 56.

Bgy jó szabó segéd nagy munkás azonnal 
: fölvétetik Lichtmann Hermann férfi sza­

bónál Hatvan u. 9.
Elköltözés miatt Hunyadi utcza 24. szám 

aiatt 2 zóp szoba, előszoba, konyha havi 
20 koronáért (csak november 1-ig azonnal 
kiadó.

elvállal

I Jó írása fa'.ai ember czimirásokhoz k re. 
telik. Gai n a kiadóba.

Ritka alkalom. Dbreczonben, nyaralásra is 
alkalmas szép házas udvarhoz juthatni. 
Timár-utcza 19. számú tagas csa.ádi la­
kóház, befásitott és sző lő/el bete.epitett 
459. négyszögöles nagy udvarral, a ka h. 
templom s unciákra s kertjeikre gyönyöiü 
kilátással, családi körülmények i oly tán 
eladó. Értesítés csak komoly reflektán- 
soknak. Piacz-utcza 47. szám alatt a 
körjegyzői irodában.

Sipos és Kelen
okleveles mérnökök

miiszaki és építési vállalati irodája
DEBREGZEN, Piaez-a. 58.

(Bank-palota.)
'Z l 6"<s» «■ s -SÍBS - ™

Házak és szőllők kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók Nagy Lajos irodájában 
Csapó u. 13. sz. Telefon 335. (Tiszt urak 
és földbirtokosok részére kényelmes házak, 
istállóval.) ________ ___

Egy jó családból 14—15 éves fiú Ifuiulónak 
felvétetik ti achta János fűszer- és vas 
üzletében H.-Nánáson. ___

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását log ju­
tányosakban ős jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tál#. Képes árjegyzék ingyen. —- Telefon 
szám 168.

Vasesztergályos és géplaka­
tos taooiiczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák FerenCú-utcza 22.

... ,< íg"'
M- , S jy

Egy kereskedelmit végzett kisasszony pénz 
tárosnönek felvéteti-x. Czim a kiadóba.

Kereskedősegéd kézmüáru üzletbe felvételik. 
Czim a kiadóhivatalban.

700 liter ujlétai bor eladó Magos utcza 16. 
szám alatt.

Rendelje meg 1 koronáért 1 hónapra a Deb- 
reezeni Független Újságot, ekkor megkapju 
ingyen a dt czember elején megjelenő 320 
oldalra terjedő nagy képes naptáiunkát.

Csere kerestetik zsidó családnál Gö nicz- 
bányara. Egy 13 éves leány helyett, egy 
ugyanolyan forma f.u vagy leány elfogad­
tat.k. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Legjobb bajuszsodró a hires
»EBRECZEMI

„GZIVIS“ bajuszpedrő
mely nem lép, de jól összetartja és nőtteii

a bajuszt!
g doboz ára 40 fillér. "iEä

Készítő helyo s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“ hoz DEBRECZBMBEN.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Gazdatiszt 18 évi gyakorlattal állást keres. 
Czim a kiadóban.

24 drb különböző nagysága fürdőkád igen
Olcsón kölcsön kapuato Kiss IguácZ bá 
dtgosnál Piacz-u. 34. Dj fürdökadakfoly 
tonosau raktáron. Olcaú szolid arak. Viha 
nyos csengő berendezési vállalat.

Vasesztergályozást, vasgyam-
iást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Premier Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

Hegedülni legjobban és legolcsóbban tanítok, 
házaknál vagy saját lakásomon is. Gzimem 
Arany Janos utcza 69,, ajtó 5.

A nagyszepesen 61/» nyilas fold kiadó. Érte­
kezhetni lehet N.-Szappanos utcza 17.sz.

Eladó borok. Nagyobb mennyiségű 1903. évi 
termésű ménes fehér rizlnog és bukató 
fajú szőlőkből össze.-züretelve, úgy hor­
dónként, valamint 50 literen felüli men 
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi­
nőségű jutányos árak mellett Székely hídon 
KováCS LajOS bor.erme önéi.

KÖHLE8 LAJOS
kárpitos és diszitö

j Fiacz-utcza 43. sz.
legszoidabü árban vállal minden 
a szakmához tar ozó munkákat.

& Kész űiYáDyok állandóan raiiáron. <-

Gépolaj,
valamint gazdasági 
kocsikenöcs legjobb 
és legmegbízhatóbb

Téréi J. Utódánál
kizárólagos festék és
zsiradék nagykereskedő,

D BBBCZBS, Hatvau-u. 13 sz.

lég csak 8 napig

GÍRGÜSSídoli Cäsar
a Vásártéren.

200 személy 123 ló.
Ma vasárnap augusztus 6 án

2 nagy elősdás
délután 4 óraikor éo este 8 órakor.
Délután 4 órakor fél hotynrak nagyok­

nak és kicsinyeknek.
Karzat 30 fi.lér, II. hely 60 fillér, I. hely 
80 fillér. Zártsz k 1 korona 25 fillér. 

Páholyüles 1 kor. 75 fillér.
A délutáni műsor épen olyan dustartalmu és 

érdekes, mint az esti.
Minden előadás uj műsorral 18 számm 4.

Este 8 órakor teljes árat
Jegyek előre válthatók : Borsos Kata 
müiparáru üzletében, Városház épület. 
Vasarnap 10 órától csakis a lovarda 

pénztáránál.

Részletes műsor este a Circusban.

Buffe1, a CircUíbam________

Héttőn, augusz us 7 ón, este 8 órakor
1 80 Jour fixa (Sport e»t)

I vÄ|
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áz Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz 
intézetek részvényeire

Övadékkőlcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

fesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Haktárvállalata elfogad árat beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nynjt

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Nyaralóknak
remek fekvésű felvidéki városban 
(619. méter magasság) augusz­
tusra, szeptemberre egy szépen 
bútorozott tágas szoba

H3K' kiadó.
3 — 4 tagú családnak is ele­

gendő. Ára kiszolgálással, világí­
tással havi 50 K., félhőra 25 K. 
Ágynemű egyszemélynek félhavon- 
kint 3 korma. Ugyanazon házban 
ebéd, vacsora másik családnál he- 
tenkint 12 korona.

Czim a kiadóhivatalban.

(ORYTNIGZAI 
ÁSVÁNYVÍZ

kiválóan elismert gyógyvíz, gyo­
mor , bél- és aranyeres bántalmak 
ellen, máj- és íépdaganatoknál, 
sárgaság, székrekedés, epekövek 
és núgysavas diathesis ellen. ^ 
Kapható: fürdöigazgatóság által 
horytniezán, Édeskuty L., Buda­
pesten, Makoviczky Péter Liptó- 
Rózsahegyen, valamint az összes 
gyógyszertárakban. Saison május 
15 tői. — Újonnan épült, a legmo­

dernebb igényeknek megfelelően berendezve.

VIZGYOGYINTÉZET
Reformált pensiorendszerünket különös figyelembe
ajánljuk. Az étkezés étlap szerint, bármely órában 
minden fürdövendégnek külön szolgáltatik ki.

Pensloárak: május ló-től Julius l-ig, szept. 1-tftl 
október 1 -ig, egy személy (> korona, két személy 
11 kor., három személy 15 korona, Julius 1-től 
augusztus végéig egy személy 8 kor., két személy 
15 kor., három személy 20 kor. Ezen árakban a 
gyógyhely- és zeneilleték is bennfoglaltatik. Bővebb 
felvilágosítást nyájt dr. Ormay József kir. tanácsos, 
fürdőorvos, valamint a

fürdőigazgatóság Korytniczán.

EI síel db.
Tarnalesz község határában

a Nánáay-féle

ősi bükk- és cseres-erdő,
mely 1000 hízósertés hizlalására van 

becsülve

szabad kézből eladó.
Tudakozódni lehet G ŐSZ JöüáS 

tulajdonosnál Bekölcze, u. p. Egercsehi.

Trágya eladás.
A helybeli méntelep laktanyában 

állag 200 lő után egész évben össze­
gyűlt trágya készpénzért vagy szalmáért

Értekezni lehet 
parancsnok-ágánál.

a ménteleposztály

A hatóságilag engedélyezett
M

középiskolai tanulók
internálasába ^ Nagyszebenben.

A fölvéte’ek augusztus havában 
es/közöltéinek. Kitűnő magyar 
és német i-költik, s igoru-xi val 
Iá-os nevelés és ellátás. Pedáns 
tisztaság. Gondos eorrepetálás. 
Tágas helyiségek. Mérsékelt árak. 
Lavélbeli megkeresésre kész­
séggel válaszol .... .......—

BHBENKBANZ SALMON
nevelőintézet tulajdonos Nagyszeben.

9421/1905.
Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir város tulajdo 

nát képező és a debreczeni puszta­
ele pi 22. sz. tjkvben 38. hrsz. alatt 
felvett .8 bold 663 □ öl területű szántó 
és kaszáló föld (az u. n. csőszök földje) 
a törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésnek, — kormányhatősági jóváhagyást 
is nyert — 60/4043 — 1905. bkgy. 
számú határozata értelmében nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül
a í 1905 év augusztus hó 33. napja 
nak délelőtti 10 óraja, helyiségéül pe­
dig a városháza nagy tanácsterme tű 
zetik ki.

Kikiáltási ár 9000 korona, mely­
nek 107#-a bánatpénzül az árverés 
alkalmával az árverést vezető bizottság 
kezéhez készpénzben, vagy elfogadható 
értékben letétben helyezendő.

Árverelrv szándékozók a részletes 
árverési feltételeket a városi számvevői 
hivatalnál, hivatalos órak alatt meg­
tekinthetők

Debreczen, 1905. július 31.
á városi tanács.

e

TÓTH G YULA
vaskereskedő

Debreczen, Piacz u. 20 és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat, és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
keni fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porezellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hőfejlesztö] betétek, méhészeti ezikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

1AR6IT-CRÉ1 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉ1 
A Földes-föle 

MARG1T-CRSM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

1AR0IT-CRÉ! 
A Földes-féle 

MAROIT-CBÉM

Hölgyek részére n álkiilözheteilen I
Legja&b szépi ősxer 1

pár nap alatt eltávolít szépiát, májfoltot, pattanást, borátkát 
[Mitesser] és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránéz okát és az 
arezot fehérré, simává va ázsolja, üdít és fiatalít Ára ;kis tégely 

l kor., nagy 2 korona.
Kiváló toUatt-czikkek :

Margit Hölgypor [3 sünben] kor l/’o, Margit-Szappan 7» fii., 
fflargit-Fogpép |Zahnpasta] 1 kor , Iirglt-ArCZVÍZ I kor. Postán 
utánvétellel vasty a pénz elözet js beküldése után küldi a készítő :

Föl les Kele nea gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, d Oxánában ás illatszer- 
kereskedésben. — Debrocsenban: Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Fetencz. Jósa és Jón a drog nv riájában, L. Kovács Nándor, 

Mihalovits Jené, Muraközy László gyógyszerészeknél.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉ1 

A Földes-féle 
ídAROIT-BRÉl 
A Földes-féle 

MARÖIT-CRÉI 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CBÉe 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉ* 
A Földes-télé 

MAR3JT-CRÉ1
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18 K helyett ( 
csak 10 K.
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I

Remek remontoir Gloiia-Ezüató ra, 3 erős fedé 
és ugró fedéllel, dúsan vésve, pontos járás, d évi 

jótállással, utánvéttel csak 7iekoronaert
UHRENF. J. KÖNIG

Bécs, VII., Westbahnstrasse 36/75

Hivatalok és magánfelek
részére !______ ...

Buggyanta és 
Réz bélyegző

számozógépeket, papír pecsét 
bélyegeket, pecsétnyomd ál­
landó testékpárna és Ízléses

nyomtaiváiiyokat
gyorsan, pontosan és olcsó 

árban készít
az Első debreczeni

Rnggyanta-bélyegző-gyár
és nyomda

* Simonffy-utcza 5. szám. ———

V

Cook és Johnson
amerikai szak. tvukszemgprüje.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
naevszerü hatással és azonnal lajdalommeg- 

szüntető.
Kapható Ausztria-M agy arországminden gyógy
szertárában, 1 drb borítókban 20 f, 6 drb
eartonban 1 kor. postai küldéssel 20 t.-el több. 

Főraktár Magyarországra :
Török József gyógyszertára

Budapest, VI. Király utcza 12.
Központi raktár Ausztria Magyarországra : 

„Zum Samariter“, Graz.

Kérem a kirakati árakat megtekinteni

NAPERNYŐK
az előrehaladt idény miatt

bámulatos olcsón
szerezhetők be

Első debreczeni 
rnyőgyár

raktárában
DEBREGZEN, Piacz-utcza 50. szám.
Kérem a kirakati árakat megtekinteni

£tí£Í

0.r65(himdt|
fotor/s é$ liszh orvos

süketséget,
fülfajast,
f üizúqást., 

is naqyothellßBT 
még idulresetekben fc, , 
Egyedül kapható úwegje 2Tn

Dr. uoiusunnek V. Imii uioua
gyógyszert áru hz „Arany 
egyszarvúhoz ' Debrecenben

I Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
A kertekben lakó közönség b. ügyeimébe ajánlom állandóan 

friss sütésü

bármely kertségbe oda szállítva. .
Előjegyzések elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

■ Naponta friss uradalmi vaj.

NEUBAUER JÁNOS
——r—-«. k;;£r- *”

----- DEBREGZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám. ---------
Üzlethelyiség o Piacz-utcza 12. a. „Arany Bika«« szállodával szemben.

„ Gyártmányaimra számtalan sok kitun-
letést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká- 

T kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba- 
^ ' n'vdalmazott uganyos aczélsodronykocsiülést

Ezen minta szerint készül kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl 'adósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Konyari Sóstó fürdő |
T0ST megnyílt április hó 30-án. "üsíl

Gyógyítja a görvély kórt s annak következményeit, u m csontszut, csont 
velőlob, oLzfcZsugorodolt ízület stb mindennemű koszvenyes csnr.os bantalmakat, 
bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkor, máj lép, vese es belső daganatokat, kü.o 
nősen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatása.

Fürdő orvos : Dr. Móricz Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó ™n.dé«JöR 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt ádanak) es >
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülni
ÍUrd VafutTáilomás : Hossznpályi, Dobrcczen N. Létei vonalon. Posta és távírda 
állomás helybin. Mindou vonat érkezésénél kocsik állanak rendelkezésre.

Tanítóknak, mindenféle tisztviselőknek, hivatalnokoknak 25°/» árkedvezmenyt.
Tisztelettel

FRANK ZSIGMOND
a Konyái Sóstó fürdő kezelője.

Nvomalott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


